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1. KAFLI: FULLORÐNIR ÞJÓNUSTUNOTENDUR 

Tafla 1. Kyn svarenda  

 

  

Karl Kona Fjöldi sv ara

Heild 53% 47% 496

Aldur*

  18-29 ára 62% 38% 130

  30-39 ára 48% 52% 73

  40-49 ára 58% 42% 62

  50-59 ára 54% 46% 79

  60 ára og eldri 44% 56% 127

Fjöldi skerðinga*

  Ein skerðing 61% 39% 139

  Tv ær skerðingar 51% 49% 132

  Þrjár skerðingar eða fleiri 47% 53% 196

Skerðing*

  Þroskahömlun 55% 45% 159

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 62% 38% 53

  Hrey fihömlun 40% 60% 123

  Geðröskun/ADHD 57% 43% 86

  Sjón-/hey rnarskerðing 53% 47% 34

SIS mat

  Með SIS mat 56% 44% 224

  Ekki með SIS mat 51% 49% 269

Búseta

  Rey kjav ík 49% 51% 211

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 53% 47% 108

  Landsby ggð 58% 42% 177

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 40% 60% 145

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 54% 46% 141

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 70% 30% 71

  Sambý li með sérherbergi 49% 51% 45

  Foreldrahús / með ættingjum 60% 40% 89

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 57% 43% 209

  Mér tekst að ná endum saman 54% 46% 143

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 47% 53% 62

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 46% 54% 48

Hver svarar

  Þjónustunotandi sjálfur 52% 48% 341

  Þjónustunotandi með aðstoð 54% 46% 52

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 58% 42% 100

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 2. Aldur svarenda  

 

 
  

18-29 

ára

30-39 

ára

40-49 

ára

50-59 

ára

60 ára og 

eldri

Fjöldi 

sv ara

Heild 28% 15% 13% 17% 27% 471 45

Kyn*

  Karl 32% 14% 14% 17% 22% 251 43

  Kona 22% 17% 12% 16% 32% 220 48

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 22% 14% 13% 20% 30% 135 47

  Tv ær skerðingar 27% 16% 14% 19% 24% 128 45

  Þrjár skerðingar eða fleiri 32% 17% 10% 14% 27% 188 44

Skerðing***

  Þroskahömlun 36% 21% 14% 14% 14% 152 40

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 78% 12% 8% 2% 0% 51 26

  Hrey fihömlun 9% 9% 10% 23% 48% 118 55

  Geðröskun/ADHD 19% 21% 15% 17% 28% 86 47

  Sjón-/hey rnarskerðing 12% 6% 9% 30% 42% 33 55

SIS mat***

  Með SIS mat 24% 21% 15% 21% 19% 207 44

  Ekki með SIS mat 30% 11% 12% 13% 34% 261 46

Búseta**

  Rey kjav ík 23% 17% 9% 14% 35% 201 48

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 26% 20% 17% 17% 21% 102 43

  Landsby ggð 33% 11% 15% 20% 21% 168 43

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæðii á alm. markaði 16% 11% 15% 18% 40% 138 51

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 12% 19% 13% 26% 30% 136 50

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 29% 24% 17% 11% 19% 63 42

  Sambý li með sérherbergi 5% 11% 20% 25% 39% 44 54

  Foreldrahús / með ættingjum 83% 14% 3% 0% 0% 86 25

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 30% 13% 11% 18% 27% 201 45

  Mér tekst að ná endum saman 25% 15% 15% 15% 29% 142 46

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 23% 23% 13% 13% 27% 60 45

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 21% 15% 17% 19% 28% 47 46

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 23% 14% 13% 19% 32% 325 48

  Þjónustunotandi með aðstoð 29% 18% 20% 8% 24% 49 44

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 44% 20% 9% 15% 12% 95 37

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 3. Búseta svarenda  
 

 
  

Rey kjav ík

Höfuðborgarsv æði 

utan Rey kjav íkur Landsby ggð Fjöldi sv ara

Heild 43% 22% 36% 496

Kyn

  Karl 39% 22% 39% 264

  Kona 46% 22% 32% 232

Aldur**

  18-29 ára 36% 21% 43% 130

  30-39 ára 48% 27% 25% 73

  40-49 ára 31% 27% 42% 62

  50-59 ára 37% 22% 42% 79

  60 ára og eldri 56% 17% 28% 127

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 45% 23% 32% 139

  Tv ær skerðingar 47% 17% 36% 132

  Þrjár skerðingar eða fleiri 39% 24% 37% 196

Skerðing***

  Þroskahömlun 28% 30% 43% 159

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 38% 21% 42% 53

  Hrey fihömlun 55% 23% 22% 123

  Geðröskun/ADHD 51% 13% 36% 86

  Sjón-/hey rnarskerðing 59% 6% 35% 34

SIS mat***

  Með SIS mat 30% 27% 43% 224

  Ekki með SIS mat 54% 18% 29% 269

Búsetufyrirkomulag**

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 46% 19% 36% 145

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 52% 14% 34% 141

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 41% 24% 35% 71

  Sambý li með sérherbergi 27% 44% 29% 45

  Foreldrahús / með ættingjum 34% 26% 40% 89

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 40% 23% 37% 209

  Mér tekst að ná endum saman 40% 22% 38% 143

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 53% 16% 31% 62

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 52% 19% 29% 48

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 50% 17% 33% 341

  Þjónustunotandi með aðstoð 17% 35% 48% 52

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 32% 31% 37% 100

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 4. Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði á almennum markaði, íbúðakjarna, sambýli, 
íbúð á félagslegum leigumarkaði, í foreldrahúsum eða með öðrum ættingjum? 

 

  

Eigið húsnæði / 

leiguhúsnæði á 

almennum markaði

Leiguhúsnæði á 

félagslegum markaði

Íbúðakjarni / 

íbúðasambý li

Sambý li með 

sérherbergi

Foreldrahús / 

með ættingjum

Fjöldi 

sv ara

Heild 30% 29% 14% 9% 18% 491

Kyn***

  Karl 22% 29% 19% 8% 20% 259

  Kona 38% 28% 9% 10% 16% 232

Aldur***

  18-29 ára 17% 12% 14% 2% 55% 129

  30-39 ára 21% 36% 21% 7% 16% 73

  40-49 ára 34% 28% 18% 15% 5% 61

  50-59 ára 32% 46% 9% 14% 0% 79

  60 ára og eldri 44% 33% 10% 14% 0% 125

Fjöldi skerðinga**

  Ein skerðing 37% 34% 8% 4% 16% 137

  Tv ær skerðingar 30% 32% 13% 9% 16% 131

  Þrjár skerðingar eða fleiri 22% 25% 19% 12% 22% 195

Skerðing***

  Þroskahömlun 11% 16% 27% 20% 26% 158

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 21% 19% 8% 0% 52% 52

  Hrey fihömlun 48% 38% 3% 4% 7% 122

  Geðröskun/ADHD 33% 40% 17% 2% 8% 86

  Sjón-/hey rnarskerðing 45% 48% 0% 6% 0% 33

SIS mat***

  Með SIS mat 16% 21% 28% 19% 16% 221

  Ekki með SIS mat 41% 35% 4% 1% 19% 267

Búseta**

  Rey kjav ík 31% 35% 14% 6% 14% 210

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 25% 19% 16% 19% 21% 107

  Landsby ggð 30% 28% 14% 7% 21% 174

Fjárhagur***

  Ég kemst v el af 24% 23% 17% 15% 21% 208

  Mér tekst að ná endum saman 27% 36% 15% 5% 17% 143

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 40% 39% 8% 6% 6% 62

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 52% 26% 7% 2% 13% 46

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 38% 37% 8% 4% 13% 338

  Þjónustunotandi með aðstoð 15% 8% 33% 21% 23% 52

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 6% 10% 28% 22% 33% 99

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 5. Hefur þú verið greind(ur) með einhverja af eftirfarandi skerðingum? 
 

 
  

Þroskahömlun Einhv erfa Hrey fihömlun

Geðfötlun/

ADHD

Sjón-

/hey rnarskerðing Fjöldi sv ara

Heild 35% 12% 27% 19% 7% 455

Kyn*

  Karl 37% 14% 21% 21% 8% 237

  Kona 33% 9% 34% 17% 7% 218

Aldur***

  18-29 ára 43% 32% 9% 13% 3% 125

  30-39 ára 46% 9% 16% 26% 3% 69

  40-49 ára 41% 7% 22% 24% 6% 54

  50-59 ára 29% 1% 36% 20% 13% 75

  60 ára og eldri 19% 0% 49% 21% 12% 117

Fjöldi skerðinga***

  Ein skerðing 15% 12% 30% 27% 17% 127

  Tv ær skerðingar 29% 15% 25% 22% 9% 132

  Þrjár skerðingar eða fleiri 52% 9% 27% 12% 1% 196

SIS mat***

  Með SIS mat 62% 7% 17% 10% 4% 207

  Ekki með SIS mat 12% 15% 36% 27% 11% 245

Búseta***

  Rey kjav ík 22% 10% 35% 22% 10% 196

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 47% 11% 28% 11% 2% 99

  Landsby ggð 43% 14% 17% 19% 8% 160

Búsetufyrirkomulag óg

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 13% 9% 45% 22% 12% 129

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 20% 8% 35% 26% 12% 132

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 65% 6% 6% 23% 0% 65

  Sambý li með sérherbergi 78% 0% 12% 5% 5% 41

  Foreldrahús / með ættingjum 49% 32% 11% 8% 0% 84

Fjárhagur***

  Ég kemst v el af 43% 13% 24% 12% 8% 196

  Mér tekst að ná endum saman 32% 8% 22% 27% 11% 132

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 21% 11% 36% 30% 2% 61

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 18% 11% 50% 16% 5% 44

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 9% 14% 39% 27% 11% 304

  Þjónustunotandi með aðstoð 84% 6% 4% 6% 0% 50

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 90% 6% 2% 1% 1% 98

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 6. Fjöldi skerðinga 
 

 
 

Ein skerðing

Tv ær 

skerðingar

Þrjár 

skerðingar 

eða fleiri

Fjöldi 

sv ara

Heild 30% 28% 42% 467 30%

Kyn*

  Karl 35% 27% 38% 245 35%

  Kona 24% 29% 46% 222 24%

Aldur

  18-29 ára 24% 28% 48% 126 24%

  30-39 ára 27% 28% 45% 71 27%

  40-49 ára 33% 33% 35% 55 33%

  50-59 ára 35% 31% 34% 77 35%

  60 ára og eldri 34% 25% 41% 122 34%

Skerðing***

  Þroskahömlun 12% 24% 64% 159 12%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 28% 38% 34% 53 28%

  Hrey fihömlun 31% 27% 42% 123 31%

  Geðröskun/ADHD 40% 34% 27% 86 40%

  Sjón-/hey rnarskerðing 62% 35% 3% 34 62%

SIS mat**

  Með SIS mat 22% 29% 50% 210 22%

  Ekki með SIS mat 37% 28% 35% 254 37%

Búseta

  Rey kjav ík 31% 31% 38% 202 31%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 31% 23% 46% 102 31%

  Landsby ggð 27% 29% 44% 163 27%

Búsetufyrirkomulag**

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 39% 30% 32% 132 39%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 34% 31% 35% 137 34%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 17% 26% 58% 66 17%

  Sambý li með sérherbergi 14% 29% 57% 42 14%

  Foreldrahús / með ættingjum 26% 24% 50% 86 26%

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 31% 28% 41% 201 31%

  Mér tekst að ná endum saman 35% 23% 43% 136 35%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 21% 37% 42% 62 21%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 17% 33% 50% 46 17%

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 39% 29% 32% 314 39%

  Þjónustunotandi með aðstoð 8% 29% 63% 51 8%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 11% 26% 63% 99 11%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 7. Nýtir þú einhverja af eftirfarandi þjónustu í dag? 

  

 Félagsleg 

liðv eisla  Frekari liðv eisla

 Stuðnings-

fjölsky lda

 Skammtímav istun / 

skammtímadv öl á 

hjúkrunarheimili

 Beingreiðslu-

samningur  NPA

 Heima-

þjónusta  Heimahjúkrun

 Heimsending 

á mat

 Öry ggis-

hnappur

 Ferðaþjónusta 

fatlaðs fólks

 Aðstoð v egna 

atv innu

 Ráðgjöf frá 

starfsfólki 

félagsþjónustunnar

 Aðstoð v egna 

náms

Fjöldi 

sv arenda

Heild 35% 11% 5% 7% 14% 4% 44% 15% 9% 14% 48% 30% 35% 9% 483

Kyn * * *** *

  Karl 36% 10% 4% 7% 13% 5% 38% 13% 10% 11% 39% 33% 39% 9% 256

  Kona 34% 12% 5% 7% 16% 3% 51% 17% 8% 17% 57% 27% 31% 9% 227

Aldur óg óg * óg *** *** *** *** *** ***

  18-29 ára 36% 13% 10% 9% 5% 7% 12% 2% 2% 2% 32% 41% 34% 13% 128

  30-39 ára 38% 14% 4% 3% 13% 3% 34% 6% 6% 4% 53% 33% 39% 10% 73

  40-49 ára 43% 12% 0% 2% 15% 0% 41% 8% 8% 6% 45% 40% 45% 15% 60

  50-59 ára 38% 7% 1% 4% 14% 5% 54% 14% 8% 13% 56% 32% 32% 4% 78

  60 ára og eldri 25% 10% 2% 12% 23% 5% 76% 37% 19% 33% 57% 11% 31% 7% 126

Fjöldi skerðinga * **

  Ein skerðing 40% 11% 3% 8% 12% 8% 50% 18% 10% 17% 36% 24% 30% 9% 136

  Tv ær skerðingar 35% 10% 2% 4% 13% 2% 48% 14% 8% 12% 50% 30% 41% 9% 131

  Þrjár skerðingar eða fleiri 32% 11% 6% 8% 15% 3% 37% 15% 8% 12% 57% 35% 36% 11% 194

Skerðing óg óg óg *** *** óg *** *** *** óg

  Þroskahömlun 37% 13% 4% 7% 13% 4% 20% 7% 3% 3% 65% 53% 38% 15% 156

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 43% 4% 12% 0% 5% 2% 24% 0% 0% 2% 24% 28% 37% 21% 51

  Hrey fihömlun 28% 11% 2% 11% 21% 6% 74% 33% 20% 40% 54% 11% 28% 4% 123

  Geðröskun/ADHD 38% 8% 1% 8% 9% 3% 47% 19% 10% 6% 31% 27% 46% 5% 86

  Sjón-/hey rnarskerðing 38% 16% 6% 0% 16% 6% 65% 9% 6% 6% 38% 15% 27% 6% 34

SIS mat * * *** * * *** *** *

  Með SIS mat 40% 14% 4% 6% 16% 7% 33% 12% 6% 10% 62% 44% 40% 12% 217

  Ekki með SIS mat 31% 9% 5% 7% 13% 2% 54% 17% 11% 17% 36% 19% 31% 7% 264

Búseta ** *** * ** *** ***

  Rey kjav ík 30% 11% 5% 8% 16% 3% 56% 18% 13% 20% 54% 20% 31% 7% 206

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 30% 6% 1% 10% 12% 7% 29% 10% 4% 13% 59% 40% 35% 10% 104

  Landsby ggð 44% 14% 6% 3% 12% 5% 40% 15% 7% 7% 33% 37% 41% 12% 173

Búsetufyrirkomulag óg óg óg *** ** *** *** *** ***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 32% 14% 3% 7% 17% 8% 60% 20% 11% 18% 39% 15% 28% 4% 142

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 39% 12% 3% 5% 15% 3% 67% 22% 12% 22% 42% 23% 43% 5% 140

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 31% 12% 3% 6% 11% 2% 25% 7% 7% 12% 69% 47% 38% 18% 68

  Sambý li með sérherbergi 21% 5% 5% 0% 18% 0% 26% 12% 9% 2% 73% 44% 40% 19% 42

  Foreldrahús / með ættingjum 40% 7% 11% 13% 7% 5% 6% 5% 1% 0% 41% 44% 30% 15% 87

Fjárhagur óg óg óg ** * *

  Ég kemst v el af 36% 11% 4% 4% 14% 8% 42% 13% 9% 12% 56% 34% 31% 11% 206

  Mér tekst að ná endum saman 33% 11% 2% 8% 16% 1% 46% 16% 6% 15% 42% 30% 33% 8% 143

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 40% 13% 8% 13% 15% 5% 52% 19% 15% 16% 40% 16% 52% 8% 62

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 23% 9% 2% 6% 13% 2% 49% 17% 8% 17% 35% 23% 34% 6% 47

Hver svarar óg óg *** *** ** *** *** *** *

  Þjónustunotandi sjálfur 35% 11% 4% 6% 15% 4% 57% 19% 12% 18% 38% 21% 35% 7% 330

  Þjónustunotandi með aðstoð 39% 16% 4% 2% 13% 6% 22% 8% 0% 4% 62% 45% 44% 20% 51

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 32% 9% 7% 10% 9% 5% 12% 4% 3% 2% 70% 53% 33% 11% 99

Sv arendur merktu v ið allt sem v ið átti

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001
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Tafla 8. Hver svarar spurningalistanum? 

 

 
  

Þjónustunotandi 

sjálfur

Þjónustunotandi 

með aðstoð 

aðstandanda / 

aðstoðarfólks

Aðstandandi / 

aðstoðarfólk sv arar 

fy rir 

þjónustunotanda Fjöldi sv ara

Heild 69% 11% 20% 493 69%

Kyn

  Karl 67% 11% 22% 263 67%

  Kona 71% 10% 18% 230 71%

Aldur***

  18-29 ára 57% 11% 32% 130 57%

  30-39 ára 62% 12% 26% 73 62%

  40-49 ára 69% 16% 15% 61 69%

  50-59 ára 77% 5% 18% 79 77%

  60 ára og eldri 82% 10% 9% 126 82%

Fjöldi skerðinga***

  Ein skerðing 89% 3% 8% 138 89%

  Tv ær skerðingar 69% 11% 20% 131 69%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 52% 16% 32% 195 52%

Skerðing***

  Þroskahömlun 18% 27% 56% 158 18%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 83% 6% 11% 53 83%

  Hrey fihömlun 97% 2% 2% 122 97%

  Geðröskun/ADHD 95% 3% 1% 86 95%

  Sjón-/hey rnarskerðing 97% 0% 3% 33 97%

SIS mat***

  Með SIS mat 45% 19% 37% 221 45%

  Ekki með SIS mat 89% 4% 7% 269 89%

Búseta***

  Rey kjav ík 81% 4% 15% 211 81%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 54% 17% 29% 107 54%

  Landsby ggð 65% 14% 21% 175 65%

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 90% 6% 4% 144 90%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 90% 3% 7% 140 90%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 37% 24% 39% 71 37%

  Sambý li með sérherbergi 27% 24% 49% 0 27%

  Foreldrahús / með ættingjum 49% 13% 37% 89 49%

Fjárhagur**

  Ég kemst v el af 59% 12% 29% 207 59%

  Mér tekst að ná endum saman 72% 13% 15% 142 72%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 81% 8% 11% 62 81%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 81% 6% 13% 48 81%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 9. Hvað lýsir best fjárhagslegri afkomu heimilisins þessa dagana?  
 

 
 
  

Ég kemst 

v el af

Mér tekst 

að ná 

endum 

Það er frekar 

erfitt að láta 

enda ná saman

Það er mjög 

erfitt að láta 

enda ná saman

Fjöldi 

sv ara

Heild 45% 31% 13% 10% 462 76%

Kyn

  Karl 48% 31% 12% 9% 248 79%

  Kona 42% 31% 15% 12% 214 72%

Aldur

  18-29 ára 50% 29% 12% 8% 119 80%

  30-39 ára 39% 31% 20% 10% 70 70%

  40-49 ára 37% 37% 13% 13% 60 73%

  50-59 ára 49% 29% 11% 12% 76 78%

  60 ára og eldri 44% 33% 13% 10% 125 77%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 48% 36% 10% 6% 131 84%

  Tv ær skerðingar 45% 25% 18% 12% 125 70%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 43% 31% 14% 12% 189 74%

Skerðing***

  Þroskahömlun 57% 28% 9% 5% 148 86%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 52% 23% 15% 10% 48 75%

  Hrey fihömlun 40% 24% 18% 18% 121 64%

  Geðröskun/ADHD 27% 43% 21% 8% 84 70%

  Sjón-/hey rnarskerðing 47% 44% 3% 6% 32 91%

SIS mat***

  Með SIS mat 56% 26% 12% 6% 208 83%

  Ekki með SIS mat 36% 35% 15% 14% 251 71%

Búseta

  Rey kjav ík 42% 29% 17% 13% 198 71%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 48% 32% 10% 9% 99 81%

  Landsby ggð 47% 33% 12% 8% 165 80%

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 36% 28% 18% 17% 138 64%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 36% 38% 18% 9% 135 73%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 55% 33% 8% 5% 64 88%

  Sambý li með sérherbergi 72% 16% 9% 2% 43 88%

  Foreldrahús / með ættingjum 56% 32% 5% 8% 79 87%

Hver svarar**

  Þjónustunotandi sjálfur 39% 32% 16% 12% 314 72%

  Þjónustunotandi með aðstoð 49% 35% 10% 6% 51 84%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 63% 23% 7% 6% 94 86%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 10. SIS – mat 
 

 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 45% 55% 493 45%

Kyn

  Karl 48% 52% 262 48%

  Kona 42% 58% 231 42%

Aldur***

  18-29 ára 39% 61% 127 39%

  30-39 ára 60% 40% 73 60%

  40-49 ára 50% 50% 62 50%

  50-59 ára 56% 44% 79 56%

  60 ára og eldri 31% 69% 127 31%

Fjöldi skerðinga**

  Ein skerðing 33% 67% 139 33%

  Tv ær skerðingar 46% 54% 131 46%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 54% 46% 194 54%

Skerðing***

  Þroskahömlun 81% 19% 158 81%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 27% 73% 51 27%

  Hrey fihömlun 29% 71% 123 29%

  Geðröskun/ADHD 24% 76% 86 24%

  Sjón-/hey rnarskerðing 24% 76% 34 24%

Búseta***

  Rey kjav ík 32% 68% 211 32%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 56% 44% 108 56%

  Landsby ggð 56% 44% 174 56%

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 24% 76% 145 24%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 33% 67% 141 33%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 86% 14% 71 86%

  Sambý li með sérherbergi 93% 7% 45 93%

  Foreldrahús / með ættingjum 42% 58% 86 42%

Fjárhagur***

  Ég kemst v el af 57% 43% 207 57%

  Mér tekst að ná endum saman 39% 61% 142 39%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 39% 61% 62 39%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 25% 75% 48 25%

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 29% 71% 338 29%

  Þjónustunotandi með aðstoð 79% 21% 52 79%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 81% 19% 100 81%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 11. Almennt í þínu sveitarfélagi, hversu gott eða slæmt finnst þér aðgengi að 
opinberum byggingum vera? Opinberar byggingar teljast t.d. vera skólar, 
þjónustumiðstöðvar, menningarstofnanir og heilsugæslustöðvar  

  

Mjög gott 

aðgengi

Frekar 

gott 

aðgengi

Frekar 

slæmt 

aðgengi

Mjög slæmt 

aðgengi

Fjöldi 

sv ara

Heild 29% 51% 17% 3% 447 79%

Kyn*

  Karl 35% 49% 15% 2% 234 83%

  Kona 23% 53% 20% 5% 213 75%

Aldur óg (*)

  18-29 ára 35% 53% 10% 2% 116 88%

  30-39 ára 30% 56% 12% 2% 66 86%

  40-49 ára 38% 45% 16% 0% 55 84%

  50-59 ára 23% 55% 20% 1% 74 78%

  60 ára og eldri 22% 46% 25% 7% 115 68%

Fjöldi skerðinga*

  Ein skerðing 41% 45% 11% 3% 119 86%

  Tv ær skerðingar 24% 53% 19% 4% 123 77%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 24% 54% 19% 3% 177 78%

Skerðing óg (***)

  Þroskahömlun 26% 64% 9% 1% 141 90%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 36% 47% 15% 2% 47 83%

  Hrey fihömlun 22% 44% 27% 7% 116 66%

  Geðröskun/ADHD 36% 47% 15% 1% 72 83%

  Sjón-/hey rnarskerðing 36% 36% 18% 9% 33 73%

SIS mat*

  Með SIS mat 29% 56% 12% 2% 203 85%

  Ekki með SIS mat 29% 46% 22% 4% 241 74%

Búseta***

  Rey kjav ík 27% 43% 26% 5% 192 69%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 32% 63% 4% 1% 91 95%

  Landsby ggð 30% 53% 15% 2% 164 83%

Búsetufyrirkomulag óg (*)

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 22% 55% 20% 3% 132 77%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 36% 35% 23% 6% 133 71%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 24% 58% 17% 2% 59 81%

  Sambý li með sérherbergi 19% 74% 7% 0% 42 93%

  Foreldrahús / með ættingjum 35% 52% 10% 3% 77 87%

Fjárhagur*

  Ég kemst v el af 33% 53% 11% 3% 189 86%

  Mér tekst að ná endum saman 27% 52% 19% 3% 132 78%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 26% 49% 21% 4% 53 75%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 21% 44% 35% 0% 43 65%

Hver svarar*

  Þjónustunotandi sjálfur 32% 43% 21% 4% 307 75%

  Þjónustunotandi með aðstoð 16% 70% 11% 2% 44 86%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 25% 66% 9% 1% 93 90%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Mjög og Frekar gott aðgengi  annars v egar og Frekar  og Mjög slæmt aðgengi  hins v egar 

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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79%

83%

75%

88%

86%

84%

78%

68%

86%

77%

78%

90%

83%

66%

83%

73%

85%

74%

69%

95%

83%

77%

71%

81%

93%

87%

86%

78%

75%

65%

75%

86%

90%

0% 25% 50% 75% 100%



 
 
 
 

   
 

17 
 

Tafla 12. Almennt séð, hversu mikið eða lítið framboð finnst þér vera af upplýsingum á 
auðskildu máli? 

 
  

Mjög 

lítið

Frekar 

lítið

Frekar 

mikið

Mjög 

mikið

Fjöldi 

sv ara

Heild 31% 42% 19% 8% 362 73%

Kyn*

  Karl 23% 46% 21% 10% 175 69%

  Kona 38% 39% 18% 5% 187 76%

Aldur

  18-29 ára 26% 46% 24% 4% 92 72%

  30-39 ára 35% 40% 12% 12% 57 75%

  40-49 ára 43% 25% 25% 8% 40 68%

  50-59 ára 30% 48% 13% 9% 56 79%

  60 ára og eldri 27% 44% 22% 6% 99 72%

Fjöldi skerðinga**

  Ein skerðing 24% 33% 30% 13% 92 57%

  Tv ær skerðingar 28% 48% 18% 6% 100 76%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 36% 45% 14% 5% 154 81%

Skerðing óg (**)

  Þroskahömlun 43% 43% 12% 3% 115 85%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 14% 46% 26% 14% 35 60%

  Hrey fihömlun 29% 41% 21% 10% 105 70%

  Geðröskun/ADHD 20% 40% 30% 10% 60 60%

  Sjón-/hey rnarskerðing 35% 39% 22% 4% 23 74%

SIS mat*

  Með SIS mat 38% 39% 18% 4% 157 78%

  Ekki með SIS mat 26% 44% 20% 10% 203 70%

Búseta

  Rey kjav ík 29% 41% 21% 9% 157 70%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 35% 40% 20% 5% 82 76%

  Landsby ggð 31% 44% 17% 8% 123 75%

Búsetufyrirkomulag

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 26% 47% 20% 7% 112 73%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 31% 38% 21% 10% 107 69%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 36% 43% 15% 6% 53 79%

  Sambý li með sérherbergi 41% 38% 17% 3% 29 79%

  Foreldrahús / með ættingjum 31% 39% 22% 8% 59 69%

Fjárhagur*

  Ég kemst v el af 35% 29% 29% 7% 140 64%

  Mér tekst að ná endum saman 24% 53% 15% 8% 110 76%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 34% 44% 18% 4% 50 78%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 31% 57% 5% 7% 42 88%

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 26% 40% 22% 11% 247 66%

  Þjónustunotandi með aðstoð 51% 38% 11% 0% 37 89%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 36% 50% 14% 0% 76 86%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Mjög  og Frekar lítið  annars v egar og Mjög  og Frekar mikið  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 13. Hefur þú á síðastliðnum 12 mánuðum oft, stundum, sjaldan eða aldrei notað 
þjónustu strætisvagna þar sem þú býrð?  

 

  

Oft Stundum Sjaldan

Aldrei,  

þjónustan 

er ekki 

aðgengileg

Aldrei, þarf 

ekki að 

nota 

þjónustuna

Ekki boðið upp 

á strætisv agna 

þar sem ég bý

Fjöldi 

sv ara

Heild 21% 10% 11% 18% 35% 5% 493 31%

Kyn

  Karl 23% 12% 11% 15% 33% 6% 261 35%

  Kona 19% 8% 11% 22% 36% 4% 232 27%

Aldur***

  18-29 ára 32% 12% 11% 11% 28% 5% 130 45%

  30-39 ára 14% 10% 21% 14% 38% 4% 72 24%

  40-49 ára 27% 13% 12% 18% 27% 3% 60 40%

  50-59 ára 11% 6% 16% 15% 44% 6% 79 18%

  60 ára og eldri 17% 9% 4% 28% 39% 4% 127 25%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 21% 11% 14% 17% 33% 4% 139 32%

  Tv ær skerðingar 25% 12% 11% 18% 30% 5% 130 36%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 17% 9% 9% 20% 39% 5% 195 27%

Skerðing***

  Þroskahömlun 18% 11% 7% 16% 41% 6% 157 29%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 36% 13% 19% 8% 21% 4% 53 49%

  Hrey fihömlun 11% 7% 8% 34% 37% 3% 123 18%

  Geðröskun/ADHD 29% 13% 14% 8% 31% 5% 85 42%

  Sjón-/hey rnarskerðing 21% 15% 24% 15% 26% 0% 34 35%

SIS mat*

  Með SIS mat 20% 9% 6% 19% 37% 8% 222 29%

  Ekki með SIS mat 22% 10% 15% 17% 32% 3% 268 33%

Búseta***

  Rey kjav ík 29% 13% 13% 19% 26% 0% 210 42%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 16% 7% 9% 18% 50% 0% 108 23%

  Landsby ggð 15% 8% 11% 17% 35% 13% 175 23%

Búsetufyrirkomulag

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 18% 8% 13% 18% 37% 7% 145 26%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 21% 15% 11% 18% 30% 5% 140 36%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 25% 12% 10% 16% 35% 3% 69 36%

  Sambý li með sérherbergi 16% 7% 2% 24% 49% 2% 45 22%

  Foreldrahús / með ættingjum 26% 8% 13% 16% 33% 4% 89 34%

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 17% 11% 12% 17% 38% 5% 207 28%

  Mér tekst að ná endum saman 23% 8% 10% 18% 35% 6% 142 31%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 27% 8% 8% 23% 31% 3% 62 35%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 23% 10% 21% 19% 23% 4% 48 33%

Hver svarar*

  Þjónustunotandi sjálfur 23% 11% 13% 18% 30% 5% 341 34%

  Þjónustunotandi með aðstoð 12% 4% 4% 14% 55% 10% 49 16%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 18% 11% 10% 16% 42% 3% 100 29%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 14. Hefur þú á síðastliðnum 12 mánuðum oft, stundum, sjaldan eða aldrei notað 
þjónustu strætisvagna til að komast á milli landshluta?   

  

Oft Stundum Sjaldan

Aldrei,  

þjónustan 

er ekki 

aðgengileg

Aldrei, þarf 

ekki að 

nota 

þjónustuna

Það er ekki boðið 

upp á slíka 

þjónustu þar sem 

ég bý

Fjöldi 

sv ara

Heild 2% 6% 10% 16% 61% 4% 489 9%

Kyn

  Karl 2% 7% 8% 14% 65% 4% 260 8%

  Kona 3% 6% 12% 18% 57% 4% 229 9%

Aldur óg ( óg )

  18-29 ára 2% 9% 9% 10% 65% 3% 127 12%

  30-39 ára 4% 3% 14% 17% 60% 3% 72 7%

  40-49 ára 6% 11% 11% 11% 58% 2% 62 18%

  50-59 ára 1% 8% 9% 16% 63% 3% 79 9%

  60 ára og eldri 0% 2% 9% 22% 60% 7% 126 2%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 2% 6% 11% 15% 61% 5% 136 8%

  Tv ær skerðingar 2% 8% 11% 17% 57% 6% 131 9%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 3% 6% 7% 19% 64% 2% 194 8%

Skerðing óg ( óg )

  Þroskahömlun 3% 4% 7% 12% 69% 4% 156 7%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 6% 10% 10% 10% 60% 4% 50 16%

  Hrey fihömlun 1% 3% 2% 34% 58% 2% 123 4%

  Geðröskun/ADHD 1% 9% 17% 8% 62% 2% 86 10%

  Sjón-/hey rnarskerðing 0% 15% 26% 6% 47% 6% 34 15%

SIS mat*

  Með SIS mat 2% 5% 5% 16% 66% 7% 221 7%

  Ekki með SIS mat 3% 7% 14% 17% 58% 2% 265 10%

Búseta óg ( óg )

  Rey kjav ík 2% 4% 12% 22% 59% 1% 209 6%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 0% 4% 4% 14% 77% 1% 106 4%

  Landsby ggð 4% 11% 11% 10% 54% 9% 174 15%

Búsetufyrirkomulag óg ( óg )

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 2% 6% 14% 16% 59% 3% 144 8%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 4% 11% 11% 18% 52% 4% 140 15%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 0% 1% 6% 16% 75% 1% 68 1%

  Sambý li með sérherbergi 2% 4% 0% 9% 69% 16% 45 7%

  Foreldrahús / með ættingjum 2% 5% 9% 18% 65% 1% 88 7%

Fjárhagur óg ( óg )

  Ég kemst v el af 1% 3% 8% 15% 65% 7% 207 5%

  Mér tekst að ná endum saman 1% 6% 12% 18% 61% 2% 141 7%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 6% 10% 6% 15% 61% 2% 62 16%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 2% 13% 13% 17% 52% 4% 48 15%

Hver svarar óg ( óg )

  Þjónustunotandi sjálfur 3% 8% 13% 18% 55% 4% 337 11%

  Þjónustunotandi með aðstoð 2% 2% 2% 10% 75% 10% 51 4%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 1% 3% 4% 14% 76% 2% 98 4%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Stundum  og Sjaldan annars vegar og Aldrei,  þjónustan er ekki aðgengileg og Aldrei , þarf ekki að nota þjónustuna hins 

v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 15. Að jafnaði, hversu auðvelt eða erfitt finnst þér að nálgast upplýsingar um réttindi 
og þjónustu? 

 

  

Mjög 

auðv elt

Frekar 

auðv elt

Frekar 

erfitt

Mjög 

erfitt

Fjöldi 

sv ara

Heild 14% 32% 32% 22% 395 46%

Kyn*

  Karl 17% 37% 29% 17% 200 54%

  Kona 11% 27% 35% 27% 195 38%

Aldur

  18-29 ára 12% 36% 35% 17% 103 48%

  30-39 ára 11% 26% 34% 28% 61 38%

  40-49 ára 16% 40% 30% 14% 50 56%

  50-59 ára 26% 29% 23% 23% 66 55%

  60 ára og eldri 9% 32% 35% 24% 98 41%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 18% 34% 33% 15% 104 52%

  Tv ær skerðingar 15% 36% 25% 24% 102 51%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 11% 28% 36% 25% 166 39%

Skerðing

  Þroskahömlun 12% 34% 33% 22% 130 45%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 17% 37% 23% 23% 35 54%

  Hrey fihömlun 8% 25% 40% 28% 106 32%

  Geðröskun/ADHD 18% 43% 22% 16% 67 61%

  Sjón-/hey rnarskerðing 24% 28% 36% 12% 25 52%

SIS mat

  Með SIS mat 15% 37% 30% 18% 179 51%

  Ekki með SIS mat 14% 28% 34% 25% 214 42%

Búseta

  Rey kjav ík 15% 28% 34% 23% 169 43%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 11% 35% 29% 25% 85 46%

  Landsby ggð 16% 35% 30% 19% 141 50%

Búsetufyrirkomulag*

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 10% 28% 41% 21% 119 38%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 19% 29% 28% 23% 116 48%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 17% 46% 19% 19% 54 63%

  Sambý li með sérherbergi 13% 48% 23% 16% 0 61%

  Foreldrahús / með ættingjum 13% 25% 36% 26% 72 38%

Fjárhagur***

  Ég kemst v el af 20% 38% 27% 15% 164 59%

  Mér tekst að ná endum saman 14% 36% 28% 23% 115 50%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 6% 17% 46% 31% 52 23%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 2% 17% 45% 36% 42 19%

Hver svarar

  Þjónustunotandi sjálfur 17% 31% 30% 22% 269 48%

  Þjónustunotandi með aðstoð 6% 25% 36% 33% 36 31%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 9% 38% 35% 18% 89 47%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 16. Að jafnaði, hversu auðvelt eða erfitt finnst þér að sækja þjónustu eða greiðslur á 
opinberum heimasíðum (t.d. Tryggingastofnunar ríkisins og sveitarfélaga)? 

 

  

Mjög 

auðv elt

Frekar 

auðv elt

Frekar 

erfitt

Mjög 

erfitt

Fjöldi 

sv ara

Heild 16% 39% 21% 24% 314 55%

Kyn**

  Karl 18% 48% 16% 17% 153 67%

  Kona 14% 29% 26% 30% 161 43%

Aldur

  18-29 ára 20% 37% 27% 16% 94 57%

  30-39 ára 7% 50% 15% 28% 46 57%

  40-49 ára 18% 41% 21% 21% 34 59%

  50-59 ára 24% 33% 15% 28% 46 57%

  60 ára og eldri 11% 36% 22% 32% 76 46%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 25% 41% 15% 19% 80 66%

  Tv ær skerðingar 14% 45% 20% 21% 76 59%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 13% 33% 26% 28% 144 46%

Skerðing**

  Þroskahömlun 13% 35% 30% 22% 113 48%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 25% 38% 19% 19% 32 63%

  Hrey fihömlun 11% 35% 21% 33% 81 46%

  Geðröskun/ADHD 17% 57% 9% 17% 53 74%

  Sjón-/hey rnarskerðing 44% 28% 11% 17% 18 72%

SIS mat

  Með SIS mat 11% 43% 19% 27% 142 54%

  Ekki með SIS mat 20% 35% 23% 22% 172 55%

Búseta

  Rey kjav ík 17% 33% 26% 24% 126 50%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 13% 44% 21% 21% 70 57%

  Landsby ggð 17% 42% 16% 25% 118 58%

Búsetufyrirkomulag

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 12% 36% 24% 29% 104 47%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 24% 37% 16% 23% 75 61%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 14% 50% 20% 16% 50 64%

  Sambý li með sérherbergi 15% 41% 19% 26% 0 56%

  Foreldrahús / með ættingjum 18% 34% 27% 21% 56 52%

Fjárhagur***

  Ég kemst v el af 21% 44% 18% 17% 138 65%

  Mér tekst að ná endum saman 17% 43% 17% 23% 83 60%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 10% 26% 33% 31% 39 36%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 3% 18% 24% 55% 33 21%

Hver svarar*

  Þjónustunotandi sjálfur 19% 39% 17% 24% 198 59%

  Þjónustunotandi með aðstoð 3% 25% 38% 34% 32 28%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 15% 41% 26% 18% 82 56%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 17. Hvaða menntun hefur þú lokið? 
 

Grunnskólanám 

eða minna

Nám á 

framhaldsskólastigi

Nám á 

háskólastigi Fjöldi sv ara

Heild 48% 42% 10% 468

Kyn*

  Karl 51% 42% 7% 252

  Kona 45% 41% 14% 216

Aldur***

  18-29 ára 36% 58% 6% 127

  30-39 ára 47% 43% 10% 70

  40-49 ára 48% 43% 9% 58

  50-59 ára 55% 38% 7% 74

  60 ára og eldri 57% 26% 18% 120

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 41% 47% 13% 133

  Tv ær skerðingar 52% 37% 11% 122

  Þrjár skerðingar eða fleiri 52% 41% 8% 186

Skerðing***

  Þroskahömlun 50% 44% 6% 143

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 46% 50% 4% 50

  Hrey fihömlun 38% 42% 20% 119

  Geðröskun/ADHD 60% 29% 10% 86

  Sjón-/hey rnarskerðing 55% 45% 0% 33

SIS mat

  Með SIS mat 54% 38% 8% 201

  Ekki með SIS mat 44% 44% 12% 264

Búseta***

  Rey kjav ík 48% 36% 16% 207

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 46% 42% 12% 93

  Landsby ggð 49% 48% 2% 168

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 37% 44% 19% 142

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 53% 38% 9% 137

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 63% 37% 0% 63

  Sambý li með sérherbergi 82% 15% 3% 33

  Foreldrahús / með ættingjum 33% 60% 8% 89

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 46% 45% 10% 193

  Mér tekst að ná endum saman 48% 42% 10% 138

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 57% 30% 13% 60

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 57% 34% 9% 47

Hver svarar

  Þjónustunotandi sjálfur 47% 41% 12% 331

  Þjónustunotandi með aðstoð 60% 36% 5% 42

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 47% 47% 7% 92

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 18. Ert þú í vinnu, námi eða hæfingu? 

 

Á almenum v innumarkaði - 

Án stuðnings

Á almenum v innumarkaði - 

Með stuðning

Á v innustað fy rir fatlað 

fólk Í hæfingu / Iðju í starfsendurhæfingu Í athv arfi í námi

Ekki í námi, iðju eða 

athv arfi Á eftirlaunum

Fjöldi 

sv arenda

Heild 16% 11% 17% 17% 2% 3% 8% 29% 4% 466

Kyn óg *

  Karl 19% 12% 20% 15% 2% 1% 6% 26% 4% 244

  Kona 13% 9% 14% 18% 2% 5% 9% 31% 5% 222

Aldur ** *** ** óg óg óg *** óg

  18-29 ára 23% 18% 17% 11% 4% 2% 21% 13% 0% 126

  30-39 ára 22% 12% 22% 19% 3% 0% 6% 25% 0% 69

  40-49 ára 21% 19% 21% 14% 0% 2% 2% 25% 0% 57

  50-59 ára 11% 7% 26% 23% 1% 4% 0% 29% 1% 70

  60 ára og eldri 6% 1% 7% 18% 2% 5% 1% 51% 15% 120

Fjöldi skerðinga *** * * *** óg óg

  Ein skerðing 24% 18% 10% 9% 1% 2% 9% 30% 6% 127

  Tv ær skerðingar 18% 9% 18% 14% 6% 2% 6% 31% 3% 125

  Þrjár skerðingar eða fleiri 7% 8% 22% 26% 1% 4% 8% 25% 4% 187

Skerðing *** *** *** óg óg óg *** óg

  Þroskahömlun 11% 12% 32% 34% 1% 3% 6% 8% 2% 155

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 34% 18% 10% 2% 2% 0% 26% 16% 0% 50

  Hrey fihömlun 10% 5% 6% 12% 2% 4% 5% 50% 9% 113

  Geðröskun/ADHD 14% 14% 8% 9% 6% 5% 5% 43% 1% 79

  Sjón-/hey rnarskerðing 28% 13% 22% 6% 0% 0% 3% 28% 6% 32

SIS mat ** *** *** óg * ***

  Með SIS mat 10% 13% 29% 26% 1% 2% 7% 17% 3% 212

  Ekki með SIS mat 21% 9% 8% 9% 3% 4% 8% 39% 6% 252

Búseta óg óg **

  Rey kjav ík 14% 8% 13% 13% 2% 4% 8% 38% 6% 197

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 16% 16% 23% 15% 1% 2% 7% 21% 6% 103

  Landsby ggð 19% 11% 19% 22% 4% 2% 8% 22% 2% 166

Búsetufyrirkomulag ** * *** *** óg óg *** *** óg

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 22% 10% 7% 10% 3% 3% 4% 40% 7% 136

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 19% 12% 9% 13% 2% 2% 5% 38% 5% 129

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 3% 7% 32% 38% 0% 3% 6% 14% 1% 69

  Sambý li með sérherbergi 5% 0% 42% 28% 0% 5% 0% 14% 7% 43

  Foreldrahús / með ættingjum 20% 18% 21% 11% 4% 2% 21% 13% 0% 84

Fjárhagur ** óg óg óg *** óg

  Ég kemst v el af 18% 10% 19% 24% 2% 2% 9% 21% 4% 199

  Mér tekst að ná endum saman 17% 14% 17% 11% 1% 3% 7% 28% 4% 134

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 15% 4% 4% 11% 8% 4% 6% 47% 4% 53

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 9% 6% 17% 11% 2% 2% 6% 47% 6% 47

Hver svarar *** *** *** óg óg *** óg

  Þjónustunotandi sjálfur 22% 11% 8% 8% 3% 3% 8% 39% 5% 314

  Þjónustunotandi með aðstoð 4% 12% 36% 26% 2% 4% 6% 14% 2% 50

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 5% 9% 37% 39% 1% 2% 7% 5% 2% 99

Sv arendur merktu v ið allt sem v ið átti

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001
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Tafla 19. Hver tekur eða tók ákvörðun um hvaða vinnu, dagþjónustu eða nám þú sækir? 
 

  

Ég 

sjálf(ur)

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk eða 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 49% 36% 14% 451 86%

Kyn

  Karl 47% 39% 14% 239 86%

  Kona 51% 33% 15% 212 85%

Aldur**

  18-29 ára 42% 40% 18% 125 82%

  30-39 ára 37% 43% 19% 67 81%

  40-49 ára 53% 40% 7% 57 93%

  50-59 ára 51% 31% 18% 72 82%

  60 ára og eldri 64% 28% 8% 110 92%

Fjöldi skerðinga***

  Ein skerðing 63% 29% 8% 120 93%

  Tv ær skerðingar 48% 43% 9% 124 91%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 40% 36% 24% 182 76%

Skerðing***

  Þroskahömlun 19% 47% 33% 154 67%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 48% 46% 6% 48 94%

  Hrey fihömlun 71% 24% 6% 109 94%

  Geðröskun/ADHD 64% 32% 4% 73 96%

  Sjón-/hey rnarskerðing 74% 24% 3% 34 97%

SIS mat***

  Með SIS mat 31% 44% 25% 205 75%

  Ekki með SIS mat 65% 30% 6% 243 94%

Búseta

  Rey kjav ík 56% 33% 11% 183 89%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 49% 35% 17% 101 83%

  Landsby ggð 43% 41% 16% 167 84%

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 65% 29% 6% 132 94%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 60% 32% 8% 129 92%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 38% 34% 28% 64 72%

  Sambý li með sérherbergi 13% 54% 33% 39 67%

  Foreldrahús / með ættingjum 31% 50% 19% 84 81%

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 45% 35% 20% 184 80%

  Mér tekst að ná endum saman 52% 38% 10% 138 90%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 53% 32% 16% 57 84%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 56% 40% 4% 45 96%

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 66% 29% 5% 301 95%

  Þjónustunotandi með aðstoð 30% 54% 16% 50 84%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 6% 51% 43% 97 57%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Ég sjálf(ur) /  

Ég í samráði v ið aðra

86%

86%

85%
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81%

93%

82%

92%

93%

91%

76%

67%
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75%
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84%
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92%

72%
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80%

90%

84%

96%

95%

84%
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Tafla 20. Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ert þú með það sem þú gerir á daginn? 

  

Mjög 

ánægð(ur)

Frekar 

ánægð(ur)

Hv orki 

ánægð(ur) 

né 

óánægð(ur)

Frekar 

óánægð(ur)

Mjög 

óánægð(ur)

Fjöldi 

sv ara

Heild 39% 37% 14% 7% 2% 482 76%

Kyn*

  Karl 42% 35% 14% 6% 3% 255 77%

  Kona 35% 40% 15% 9% 2% 227 75%

Aldur óg (-)

  18-29 ára 35% 39% 21% 3% 2% 127 73%

  30-39 ára 39% 42% 14% 4% 1% 72 81%

  40-49 ára 52% 32% 7% 8% 2% 60 83%

  50-59 ára 39% 41% 11% 9% 0% 75 80%

  60 ára og eldri 35% 36% 15% 11% 2% 124 72%

Fjöldi skerðinga óg (**)

  Ein skerðing 49% 31% 16% 3% 1% 134 79%

  Tv ær skerðingar 42% 36% 9% 12% 2% 126 78%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 26% 46% 17% 7% 4% 193 72%

Skerðing óg (**)

  Þroskahömlun 35% 46% 15% 4% 0% 152 81%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 29% 43% 20% 4% 4% 49 71%

  Hrey fihömlun 40% 33% 11% 11% 5% 122 73%

  Geðröskun/ADHD 28% 41% 15% 12% 4% 85 69%

  Sjón-/hey rnarskerðing 67% 18% 12% 3% 0% 33 85%

SIS mat

  Með SIS mat 39% 41% 12% 6% 1% 217 80%

  Ekki með SIS mat 39% 34% 16% 8% 3% 262 73%

Búseta óg (-)

  Rey kjav ík 36% 35% 16% 10% 4% 204 71%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 39% 44% 13% 3% 1% 105 83%

  Landsby ggð 42% 36% 13% 8% 1% 173 79%

Búsetufyrirkomulag óg (-)

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 37% 36% 14% 10% 4% 142 73%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 46% 37% 6% 7% 3% 140 84%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 29% 44% 16% 9% 1% 68 74%

  Sambý li með sérherbergi 41% 44% 7% 7% 0% 41 85%

  Foreldrahús / með ættingjum 34% 34% 29% 2% 1% 86 67%

Fjárhagur óg (**)

  Ég kemst v el af 44% 41% 10% 5% 1% 199 85%

  Mér tekst að ná endum saman 38% 38% 18% 6% 0% 141 76%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 27% 42% 16% 10% 5% 62 69%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 29% 27% 19% 17% 8% 48 56%

Hver svarar óg (*)

  Þjónustunotandi sjálfur 42% 33% 13% 9% 3% 336 76%

  Þjónustunotandi með aðstoð 33% 41% 22% 4% 0% 51 75%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 28% 51% 15% 5% 0% 92 79%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar ánægð(ur)

Flokkarnir Mjög óánægð(ur),  Frekar óánægð(ur)  og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur)  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu 

og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 21. Er gerð einstaklingsbundin áætlun fyrir þig um þjónustu og stuðning sem þú færð? 
 

 
 
 
 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 49% 51% 440 49%

Kyn*

  Karl 51% 49% 234 51%

  Kona 48% 52% 206 48%

Aldur**

  18-29 ára 42% 58% 115 42%

  30-39 ára 72% 28% 67 72%

  40-49 ára 45% 55% 56 45%

  50-59 ára 47% 53% 70 47%

  60 ára og eldri 48% 52% 112 48%

Fjöldi skerðinga*

  Ein skerðing 41% 59% 120 41%

  Tv ær skerðingar 51% 49% 116 51%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 55% 45% 182 55%

Skerðing***

  Þroskahömlun 65% 35% 143 65%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 40% 60% 43 40%

  Hrey fihömlun 35% 65% 111 35%

  Geðröskun/ADHD 58% 42% 77 58%

  Sjón-/hey rnarskerðing 34% 66% 32 34%

SIS mat***

  Með SIS mat 66% 34% 205 66%

  Ekki með SIS mat 34% 66% 233 34%

Búseta

  Rey kjav ík 45% 55% 184 45%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 56% 44% 99 56%

  Landsby ggð 51% 49% 157 51%

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 34% 66% 133 34%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 49% 51% 120 49%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 83% 17% 69 83%

  Sambý li með sérherbergi 76% 24% 37 76%

  Foreldrahús / með ættingjum 34% 66% 77 34%

Fjárhagur**

  Ég kemst v el af 56% 44% 185 56%

  Mér tekst að ná endum saman 51% 49% 132 51%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 48% 52% 54 48%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 24% 76% 46 24%

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 42% 58% 297 42%

  Þjónustunotandi með aðstoð 64% 36% 47 64%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 65% 35% 93 65%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 22. Er áætlunin unnin í samráði við þig? 

  

Já, að öllu 

ley ti

Já, að 

nokkru 

ley ti Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 53% 35% 12% 207 88%

Kyn

  Karl 49% 40% 11% 116 89%

  Kona 58% 30% 12% 91 88%

Aldur óg ( óg )

  18-29 ára 52% 33% 15% 46 85%

  30-39 ára 33% 56% 11% 45 89%

  40-49 ára 54% 38% 8% 24 92%

  50-59 ára 56% 28% 16% 32 84%

  60 ára og eldri 74% 25% 2% 53 98%

Fjöldi skerðinga***

  Ein skerðing 70% 28% 2% 47 98%

  Tv ær skerðingar 65% 25% 9% 55 91%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 37% 45% 18% 98 82%

Skerðing óg ( óg )

  Þroskahömlun 29% 48% 22% 89 78%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 38% 56% 6% 16 94%

  Hrey fihömlun 74% 24% 3% 38 97%

  Geðröskun/ADHD 79% 19% 2% 43 98%

  Sjón-/hey rnarskerðing 90% 10% 0% 10 100%

SIS mat***

  Með SIS mat 43% 39% 18% 130 82%

  Ekki með SIS mat 70% 29% 1% 76 99%

Búseta*

  Rey kjav ík 63% 24% 14% 80 86%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 37% 51% 12% 51 88%

  Landsby ggð 54% 37% 9% 76 91%

Búsetufyrirkomulag óg ( óg )

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 75% 20% 5% 44 95%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 66% 26% 9% 58 91%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 40% 42% 19% 53 81%

  Sambý li með sérherbergi 31% 54% 15% 26 85%

  Foreldrahús / með ættingjum 38% 54% 8% 24 92%

Fjárhagur óg ( óg )

  Ég kemst v el af 48% 38% 15% 101 85%

  Mér tekst að ná endum saman 61% 32% 8% 66 92%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 54% 42% 4% 24 96%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 64% 27% 9% 11 91%

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 70% 28% 3% 120 98%

  Þjónustunotandi með aðstoð 48% 45% 7% 29 93%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 20% 48% 32% 56 68%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já, að öllu / nokkru ley ti

Flokkarnir Já, að öllu leyti  og Já, að nokkru leyti  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 23. Hefur verið skipaður málstjóri fyrir þig sem samhæfir þjónustuna og er tengiliður 
milli þjónustukerfa? 
 

  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 29% 71% 428 29%

Kyn

  Karl 30% 70% 227 30%

  Kona 28% 72% 201 28%

Aldur**

  18-29 ára 32% 68% 117 32%

  30-39 ára 31% 69% 64 31%

  40-49 ára 30% 70% 50 30%

  50-59 ára 20% 80% 65 20%

  60 ára og eldri 27% 73% 114 27%

Fjöldi skerðinga*

  Ein skerðing 22% 78% 123 22%

  Tv ær skerðingar 26% 74% 110 26%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 37% 63% 175 37%

Skerðing***

  Þroskahömlun 41% 59% 131 41%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 21% 79% 42 21%

  Hrey fihömlun 17% 83% 115 17%

  Geðröskun/ADHD 35% 65% 77 35%

  Sjón-/hey rnarskerðing 22% 78% 32 22%

SIS mat***

  Með SIS mat 41% 59% 190 41%

  Ekki með SIS mat 19% 81% 236 19%

Búseta

  Rey kjav ík 26% 74% 186 26%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 28% 72% 92 28%

  Landsby ggð 33% 67% 150 33%

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 15% 85% 133 15%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 28% 72% 115 28%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 57% 43% 61 57%

  Sambý li með sérherbergi 37% 63% 35 37%

  Foreldrahús / með ættingjum 24% 76% 79 24%

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 31% 69% 180 31%

  Mér tekst að ná endum saman 30% 70% 126 30%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 24% 76% 54 24%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 15% 85% 46 15%

Hver svarar**

  Þjónustunotandi sjálfur 24% 76% 300 24%

  Þjónustunotandi með aðstoð 45% 55% 38 45%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 38% 62% 87 38%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já

29%

30%

28%

32%

31%

30%

20%

27%

22%

26%

37%

41%

21%

17%

35%

22%

41%

19%

26%

28%

33%

15%

28%

57%

37%

24%

31%

30%

24%

15%

24%

45%

38%

0% 25% 50% 75% 100%



 
 
 
 

   
 

29 
 

Tafla 24. Vinsamlega taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðingar: Þjónustan sem ég fæ gerir 
mér kleift að lifa sjálfstæðu lífi 

 
 
 
 
 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála 

né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

sv ara

Heild 40% 30% 12% 9% 9% 453 70%

Kyn

  Karl 41% 30% 13% 8% 8% 237 72%

  Kona 38% 31% 12% 11% 10% 216 68%

Aldur

  18-29 ára 35% 26% 15% 12% 12% 117 61%

  30-39 ára 39% 34% 12% 4% 10% 67 73%

  40-49 ára 39% 44% 5% 9% 4% 57 82%

  50-59 ára 49% 21% 14% 12% 4% 73 70%

  60 ára og eldri 41% 34% 11% 7% 8% 119 75%

Fjöldi skerðinga**

  Ein skerðing 53% 25% 6% 9% 7% 126 79%

  Tv ær skerðingar 36% 34% 13% 12% 5% 122 70%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 31% 31% 17% 8% 13% 179 61%

Skerðing óg (**)

  Þroskahömlun 29% 27% 20% 10% 13% 143 57%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 40% 24% 20% 7% 9% 45 64%

  Hrey fihömlun 42% 28% 8% 14% 8% 114 70%

  Geðröskun/ADHD 40% 45% 4% 6% 5% 82 85%

  Sjón-/hey rnarskerðing 59% 24% 9% 0% 9% 34 82%

SIS mat

  Með SIS mat 36% 33% 13% 9% 9% 202 69%

  Ekki með SIS mat 43% 29% 11% 9% 8% 248 71%

Búseta

  Rey kjav ík 37% 32% 10% 11% 11% 190 69%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 35% 36% 11% 10% 7% 97 71%

  Landsby ggð 45% 25% 16% 7% 7% 166 70%

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 38% 32% 11% 12% 8% 138 70%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 55% 29% 9% 3% 4% 134 84%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 29% 42% 15% 8% 6% 66 71%

  Sambý li með sérherbergi 32% 35% 22% 8% 3% 37 68%

  Foreldrahús / með ættingjum 27% 19% 15% 16% 23% 74 46%

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 44% 27% 11% 10% 8% 188 71%

  Mér tekst að ná endum saman 38% 32% 15% 8% 7% 133 70%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 41% 36% 10% 7% 7% 59 76%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 22% 36% 11% 16% 16% 45 58%

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 47% 32% 8% 8% 5% 314 79%

  Þjónustunotandi með aðstoð 26% 38% 23% 4% 9% 47 64%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 21% 21% 20% 17% 20% 89 43%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála

Flokkarnir Mjög  og Frekar sammála  annars v egar og Mjög  og Frekar sammála og Hvorki sammála né ósammála  hins 

v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 25. Þegar á heildina er litið, hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ert þú með þjónustuna 
sem þú ert að fá? 
 

 
  

Mjög 

ánægð(ur)

Frekar 

ánægð(ur)

Hv orki 

ánægð(ur) 

né 

Frekar 

óánægð(ur)

Mjög 

óánægð(ur)

Fjöldi 

sv ara

Heild 40% 36% 12% 7% 6% 458 76%

Kyn*

  Karl 41% 39% 11% 4% 5% 239 80%

  Kona 38% 32% 12% 10% 7% 219 71%

Aldur óg (-)

  18-29 ára 38% 36% 11% 9% 6% 115 74%

  30-39 ára 41% 35% 16% 3% 6% 69 75%

  40-49 ára 41% 39% 10% 5% 5% 59 80%

  50-59 ára 44% 37% 7% 10% 3% 73 81%

  60 ára og eldri 38% 37% 13% 6% 6% 125 75%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 37% 44% 11% 4% 4% 131 82%

  Tv ær skerðingar 45% 30% 12% 7% 5% 121 75%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 36% 35% 11% 9% 8% 183 71%

Skerðing óg (*)

  Þroskahömlun 32% 42% 17% 5% 4% 144 74%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 45% 29% 10% 10% 7% 42 74%

  Hrey fihömlun 38% 29% 12% 11% 11% 120 67%

  Geðröskun/ADHD 45% 41% 6% 5% 3% 86 86%

  Sjón-/hey rnarskerðing 47% 38% 3% 9% 3% 32 84%

SIS mat

  Með SIS mat 36% 40% 14% 5% 5% 209 76%

  Ekki með SIS mat 42% 33% 9% 9% 7% 247 75%

Búseta*

  Rey kjav ík 37% 36% 10% 11% 8% 200 72%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 32% 44% 14% 4% 6% 96 76%

  Landsby ggð 48% 32% 12% 4% 4% 162 80%

Búsetufyrirkomulag

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 40% 33% 13% 7% 7% 136 74%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 48% 33% 9% 6% 4% 137 81%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 28% 52% 13% 3% 3% 67 81%

  Sambý li með sérherbergi 31% 46% 15% 5% 3% 39 77%

  Foreldrahús / með ættingjum 39% 28% 11% 12% 11% 75 67%

Fjárhagur óg (**)

  Ég kemst v el af 40% 41% 10% 6% 3% 193 82%

  Mér tekst að ná endum saman 41% 38% 12% 6% 4% 135 79%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 38% 33% 13% 5% 10% 60 72%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 36% 18% 11% 16% 18% 44 55%

Hver svarar*

  Þjónustunotandi sjálfur 45% 33% 9% 7% 6% 319 78%

  Þjónustunotandi með aðstoð 37% 39% 14% 6% 4% 49 76%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 22% 47% 18% 6% 7% 87 69%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar ánægð(ur)

Flokkarnir Mjög óánægð(ur),  Frekar óánægð(ur)  og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur)  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu 

og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 26. Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ertu með það hvernig þú býrð? 
 

 
  

Mjög 

ánægð(ur)

Frekar 

ánægð(ur)

Hv orki 

ánægð(ur) 

né 

Frekar 

óánægð(ur)

Mjög 

óánægð(ur)

Fjöldi 

sv ara

Heild 52% 28% 7% 8% 5% 484 80%

Kyn*

  Karl 54% 26% 7% 7% 5% 255 80%

  Kona 50% 30% 7% 9% 5% 229 79%

Aldur óg (-)

  18-29 ára 55% 27% 8% 7% 4% 128 81%

  30-39 ára 48% 25% 10% 6% 12% 69 72%

  40-49 ára 53% 31% 8% 3% 5% 59 83%

  50-59 ára 56% 29% 4% 6% 4% 78 86%

  60 ára og eldri 52% 27% 7% 10% 5% 126 79%

Fjöldi skerðinga*

  Ein skerðing 59% 23% 5% 11% 1% 138 83%

  Tv ær skerðingar 52% 26% 10% 5% 7% 128 77%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 46% 32% 7% 7% 8% 189 78%

Skerðing óg (-)

  Þroskahömlun 46% 34% 9% 4% 7% 150 80%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 58% 23% 8% 4% 8% 52 81%

  Hrey fihömlun 58% 23% 6% 9% 5% 123 80%

  Geðröskun/ADHD 44% 32% 7% 11% 6% 84 76%

  Sjón-/hey rnarskerðing 68% 12% 9% 12% 0% 34 79%

SIS mat

  Með SIS mat 49% 28% 8% 9% 6% 216 77%

  Ekki með SIS mat 54% 28% 6% 7% 5% 265 82%

Búseta

  Rey kjav ík 50% 28% 7% 10% 5% 206 78%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 54% 29% 6% 6% 6% 104 83%

  Landsby ggð 53% 28% 8% 6% 5% 174 80%

Búsetufyrirkomulag óg (-)

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 57% 24% 7% 8% 4% 144 81%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 51% 32% 4% 7% 6% 138 83%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 41% 36% 10% 9% 4% 69 77%

  Sambý li með sérherbergi 45% 28% 8% 10% 10% 40 73%

  Foreldrahús / með ættingjum 59% 24% 7% 5% 6% 88 83%

Fjárhagur óg (***)

  Ég kemst v el af 59% 26% 4% 5% 6% 199 85%

  Mér tekst að ná endum saman 47% 36% 8% 8% 1% 142 83%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 44% 29% 6% 11% 10% 62 73%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 45% 15% 19% 13% 9% 47 60%

Hver svarar óg (-)

  Þjónustunotandi sjálfur 56% 25% 6% 9% 4% 338 81%

  Þjónustunotandi með aðstoð 50% 36% 6% 4% 4% 50 86%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 42% 32% 11% 5% 10% 93 74%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Mjög óánægð(ur),  Frekar óánægð(ur)  og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur)  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu 

og er marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar ánægð(ur)
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Tafla 27. Vinsamlega taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðingar: Ég stýri því sjálf(ur) hvað ég 
geri og hvenær í daglegu lífi 

 
 
 
 
 
 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála 

né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi 

sv ara

Heild 48% 30% 8% 11% 4% 479 77%

Kyn

  Karl 49% 30% 6% 10% 5% 253 79%

  Kona 46% 30% 9% 12% 4% 226 76%

Aldur óg (*)

  18-29 ára 44% 27% 10% 14% 5% 129 71%

  30-39 ára 52% 19% 6% 17% 6% 69 71%

  40-49 ára 44% 39% 5% 7% 5% 59 83%

  50-59 ára 49% 30% 8% 12% 1% 76 79%

  60 ára og eldri 50% 38% 5% 4% 4% 125 87%

Fjöldi skerðinga**

  Ein skerðing 57% 30% 4% 5% 4% 138 86%

  Tv ær skerðingar 47% 34% 7% 10% 2% 128 81%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 39% 28% 10% 16% 7% 185 67%

Skerðing óg (***)

  Þroskahömlun 26% 33% 16% 18% 7% 147 59%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 50% 33% 8% 8% 2% 52 83%

  Hrey fihömlun 54% 28% 3% 11% 4% 122 82%

  Geðröskun/ADHD 53% 35% 2% 5% 5% 86 88%

  Sjón-/hey rnarskerðing 85% 6% 0% 6% 3% 33 91%

SIS mat***

  Með SIS mat 36% 34% 11% 13% 6% 208 70%

  Ekki með SIS mat 57% 26% 4% 9% 3% 268 84%

Búseta

  Rey kjav ík 52% 28% 6% 11% 4% 207 80%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 41% 30% 10% 11% 8% 100 71%

  Landsby ggð 47% 32% 8% 10% 3% 172 78%

Búsetufyrirkomulag óg (**)

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 55% 29% 1% 10% 5% 145 84%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 62% 24% 7% 6% 1% 137 86%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 27% 36% 12% 18% 7% 67 63%

  Sambý li með sérherbergi 24% 43% 19% 11% 3% 37 68%

  Foreldrahús / með ættingjum 36% 32% 13% 13% 7% 88 68%

Fjárhagur óg (-)

  Ég kemst v el af 46% 31% 7% 13% 4% 200 77%

  Mér tekst að ná endum saman 50% 32% 10% 6% 3% 139 81%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 49% 25% 7% 15% 5% 61 74%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 44% 35% 0% 15% 6% 48 79%

Hver svarar óg (***)

  Þjónustunotandi sjálfur 60% 26% 4% 7% 3% 336 86%

  Þjónustunotandi með aðstoð 25% 48% 10% 10% 6% 48 73%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 14% 36% 17% 25% 8% 92 50%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða frekar sammála

Flokkarnir Mjög  og Frekar sammála  annars v egar og Mjög  og Frekar sammála og Hvorki sammála né ósammála  hins 

v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 28. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei að fá ekki að ráða þér sjálf(ur)? 
 

 
 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 11% 30% 24% 35% 466 41%

Kyn

  Karl 9% 28% 27% 36% 244 37%

  Kona 13% 32% 19% 35% 222 45%

Aldur*

  18-29 ára 11% 31% 31% 27% 124 42%

  30-39 ára 17% 36% 18% 29% 66 53%

  40-49 ára 7% 42% 15% 37% 60 48%

  50-59 ára 8% 28% 22% 42% 72 36%

  60 ára og eldri 8% 23% 25% 43% 122 31%

Fjöldi skerðinga***

  Ein skerðing 8% 20% 26% 46% 129 28%

  Tv ær skerðingar 10% 26% 29% 35% 123 36%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 15% 41% 19% 25% 186 55%

Skerðing***

  Þroskahömlun 15% 48% 25% 12% 142 63%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 12% 24% 31% 33% 49 37%

  Hrey fihömlun 12% 23% 21% 44% 117 35%

  Geðröskun/ADHD 6% 24% 22% 48% 85 29%

  Sjón-/hey rnarskerðing 6% 15% 24% 56% 34 21%

SIS mat**

  Með SIS mat 14% 38% 23% 26% 199 51%

  Ekki með SIS mat 9% 25% 24% 42% 264 34%

Búseta*

  Rey kjav ík 12% 22% 24% 41% 206 34%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 15% 36% 24% 25% 95 51%

  Landsby ggð 7% 36% 22% 34% 165 44%

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 8% 27% 21% 44% 140 35%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 9% 21% 23% 48% 136 29%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 17% 36% 23% 23% 64 53%

  Sambý li með sérherbergi 13% 48% 20% 20% 40 60%

  Foreldrahús / með ættingjum 13% 37% 32% 18% 82 50%

Fjárhagur*

  Ég kemst v el af 9% 32% 26% 33% 193 41%

  Mér tekst að ná endum saman 8% 23% 25% 45% 137 31%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 11% 41% 13% 34% 61 52%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 20% 27% 27% 27% 45 47%

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 10% 22% 22% 46% 328 32%

  Þjónustunotandi með aðstoð 8% 47% 29% 16% 49 55%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 17% 49% 29% 5% 86 66%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft  og Stundum  annars v egar og Sjaldan  og Aldrei  hins v egar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla 29. Hefur þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei upplifað áreitni eða fordóma annarra í 
þinn garð? 

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 17% 26% 24% 33% 463 43%

Kyn**

  Karl 13% 21% 29% 37% 238 34%

  Kona 22% 31% 18% 29% 225 53%

Aldur

  18-29 ára 20% 30% 23% 27% 124 50%

  30-39 ára 23% 27% 25% 25% 64 50%

  40-49 ára 19% 26% 29% 26% 58 45%

  50-59 ára 14% 22% 25% 39% 72 36%

  60 ára og eldri 14% 20% 20% 46% 123 34%

Fjöldi skerðinga*

  Ein skerðing 12% 19% 25% 44% 130 32%

  Tv ær skerðingar 19% 26% 24% 31% 124 44%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 22% 31% 22% 25% 181 53%

Skerðing***

  Þroskahömlun 19% 33% 29% 19% 132 52%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 15% 38% 19% 28% 53 53%

  Hrey fihömlun 17% 20% 21% 43% 121 36%

  Geðröskun/ADHD 23% 21% 27% 29% 84 44%

  Sjón-/hey rnarskerðing 6% 21% 15% 58% 33 27%

SIS mat

  Með SIS mat 16% 27% 29% 28% 195 44%

  Ekki með SIS mat 18% 25% 20% 37% 265 43%

Búseta

  Rey kjav ík 19% 24% 23% 35% 199 42%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 17% 26% 23% 34% 96 43%

  Landsby ggð 17% 28% 25% 30% 168 45%

Búsetufyrirkomulag

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 21% 19% 24% 36% 140 40%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 17% 25% 21% 36% 138 43%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 13% 26% 34% 27% 62 39%

  Sambý li með sérherbergi 6% 40% 17% 37% 35 46%

  Foreldrahús / með ættingjum 18% 30% 23% 29% 83 48%

Fjárhagur***

  Ég kemst v el af 13% 22% 27% 38% 193 35%

  Mér tekst að ná endum saman 10% 28% 29% 33% 134 38%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 25% 27% 13% 35% 60 52%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 53% 22% 9% 16% 45 76%

Hver svarar**

  Þjónustunotandi sjálfur 18% 22% 22% 38% 333 40%

  Þjónustunotandi með aðstoð 7% 38% 33% 22% 45 44%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 22% 34% 26% 18% 82 56%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 30. Upplifir þú það oft, stundum, sjaldan eða aldrei að vera einmana? 
 

 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 24% 34% 22% 20% 468 58%

Kyn

  Karl 21% 33% 22% 23% 243 54%

  Kona 28% 35% 21% 17% 225 62%

Aldur

  18-29 ára 26% 37% 20% 17% 124 63%

  30-39 ára 25% 34% 23% 18% 65 58%

  40-49 ára 17% 37% 24% 22% 59 54%

  50-59 ára 16% 33% 25% 26% 73 49%

  60 ára og eldri 30% 28% 20% 22% 125 58%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 21% 31% 24% 24% 136 52%

  Tv ær skerðingar 22% 34% 22% 22% 125 56%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 31% 36% 18% 15% 179 67%

Skerðing

  Þroskahömlun 22% 43% 22% 13% 137 65%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 28% 36% 16% 20% 50 64%

  Hrey fihömlun 27% 27% 20% 26% 123 54%

  Geðröskun/ADHD 32% 29% 24% 15% 85 61%

  Sjón-/hey rnarskerðing 9% 36% 24% 30% 33 45%

SIS mat*

  Með SIS mat 18% 38% 20% 24% 198 56%

  Ekki með SIS mat 28% 31% 22% 18% 267 60%

Búseta

  Rey kjav ík 26% 33% 22% 20% 203 59%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 23% 37% 19% 20% 98 60%

  Landsby ggð 23% 34% 23% 21% 167 56%

Búsetufyrirkomulag

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 30% 29% 22% 19% 142 59%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 20% 33% 25% 22% 138 54%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 15% 45% 22% 18% 65 60%

  Sambý li með sérherbergi 15% 35% 18% 32% 34 50%

  Foreldrahús / með ættingjum 31% 36% 18% 15% 84 67%

Fjárhagur*

  Ég kemst v el af 16% 33% 23% 28% 192 49%

  Mér tekst að ná endum saman 26% 35% 24% 15% 139 61%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 33% 33% 18% 15% 60 67%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 39% 33% 15% 13% 46 72%

Hver svarar

  Þjónustunotandi sjálfur 24% 30% 23% 22% 336 55%

  Þjónustunotandi með aðstoð 16% 47% 22% 14% 49 63%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 28% 43% 15% 15% 80 70%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 31. Vinsamlega taktu afstöðu til eftirfarandi fullyrðingar: Ég á í eins miklum 
félagslegum samskiptum og ég vil. 
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Tafla 32. Gerðir þú eitthvað af eftirfarandi í sumarfríinu þínu síðasta sumar: Fórst í 
sumarbúðir? 

 
  

Nei Já

Fjöldi 

sv ara

Heild 91% 9% 493 9%

Kyn

  Karl 93% 7% 263 7%

  Kona 90% 10% 230 10%

Aldur

  18-29 ára 92% 8% 130 8%

  30-39 ára 90% 10% 73 10%

  40-49 ára 93% 7% 61 7%

  50-59 ára 89% 11% 79 11%

  60 ára og eldri 95% 5% 127 5%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 91% 9% 139 9%

  Tv ær skerðingar 89% 11% 132 11%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 92% 8% 195 8%

Skerðing óg

  Þroskahömlun 83% 17% 158 17%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 91% 9% 53 9%

  Hrey fihömlun 99% 1% 123 1%

  Geðröskun/ADHD 97% 3% 86 3%

  Sjón-/hey rnarskerðing 88% 12% 34 12%

SIS mat***

  Með SIS mat 86% 14% 223 14%

  Ekki með SIS mat 96% 4% 267 4%

Búseta

  Rey kjav ík 92% 8% 210 8%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 92% 8% 106 8%

  Landsby ggð 90% 10% 177 10%

Búsetufyrirkomulag

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 97% 3% 144 3%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 93% 7% 141 7%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 84% 16% 70 16%

  Sambý li með sérherbergi 87% 13% 45 13%

  Foreldrahús / með ættingjum 90% 10% 88 10%

Fjárhagur óg

  Ég kemst v el af 89% 11% 209 11%

  Mér tekst að ná endum saman 94% 6% 142 6%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 97% 3% 62 3%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 100% 0% 48 0%

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 96% 4% 340 4%

  Þjónustunotandi með aðstoð 88% 12% 51 12%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 78% 22% 99 22%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 33. Gerðir þú eitthvað af eftirfarandi í sumarfríinu þínu síðasta sumar: Fórst í ferðalag 
innanlands án þess að gista? 
 

  

Nei Já

Fjöldi 

sv ara

Heild 53% 47% 489 47%

Kyn

  Karl 49% 51% 260 51%

  Kona 58% 42% 229 42%

Aldur

  18-29 ára 48% 52% 129 52%

  30-39 ára 59% 41% 71 41%

  40-49 ára 56% 44% 61 44%

  50-59 ára 48% 52% 79 52%

  60 ára og eldri 54% 46% 127 46%

Fjöldi skerðinga*

  Ein skerðing 59% 41% 139 41%

  Tv ær skerðingar 53% 47% 131 47%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 44% 56% 194 56%

Skerðing***

  Þroskahömlun 31% 69% 158 69%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 63% 37% 52 37%

  Hrey fihömlun 57% 43% 122 43%

  Geðröskun/ADHD 64% 36% 86 36%

  Sjón-/hey rnarskerðing 62% 38% 34 38%

SIS mat***

  Með SIS mat 40% 60% 222 60%

  Ekki með SIS mat 64% 36% 265 36%

Búseta*

  Rey kjav ík 60% 40% 208 40%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 43% 57% 105 57%

  Landsby ggð 51% 49% 176 49%

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 64% 36% 144 36%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 58% 42% 141 42%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 42% 58% 69 58%

  Sambý li með sérherbergi 31% 69% 45 69%

  Foreldrahús / með ættingjum 47% 53% 85 53%

Fjárhagur**

  Ég kemst v el af 43% 57% 208 57%

  Mér tekst að ná endum saman 57% 43% 141 43%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 65% 35% 62 35%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 60% 40% 47 40%

Hver svarar***

  Þjónustunotandi sjálfur 65% 35% 336 35%

  Þjónustunotandi með aðstoð 27% 73% 51 73%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 27% 73% 99 73%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 34. Gerðir þú eitthvað af eftirfarandi í sumarfríinu þínu síðasta sumar: Fórst í ferðalag 
innanlands þar sem var gist (hér er ekki átt við sumarbúðir)? 
 

  

Nei Já

Fjöldi 

sv ara

Heild 49% 51% 487 51%

Kyn

  Karl 48% 52% 259 52%

  Kona 50% 50% 228 50%

Aldur***

  18-29 ára 35% 65% 129 65%

  30-39 ára 46% 54% 71 54%

  40-49 ára 48% 52% 61 52%

  50-59 ára 44% 56% 77 56%

  60 ára og eldri 66% 34% 126 34%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 48% 52% 138 52%

  Tv ær skerðingar 49% 51% 131 51%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 47% 53% 193 53%

Skerðing**

  Þroskahömlun 39% 61% 157 61%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 33% 67% 52 67%

  Hrey fihömlun 60% 40% 123 40%

  Geðröskun/ADHD 52% 48% 85 48%

  Sjón-/hey rnarskerðing 58% 42% 33 42%

SIS mat**

  Með SIS mat 42% 58% 220 58%

  Ekki með SIS mat 54% 46% 265 46%

Búseta*

  Rey kjav ík 55% 45% 208 45%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 45% 55% 104 55%

  Landsby ggð 43% 57% 175 57%

Búsetufyrirkomulag

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 53% 47% 144 47%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 50% 50% 140 50%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 46% 54% 69 54%

  Sambý li með sérherbergi 52% 48% 44 48%

  Foreldrahús / með ættingjum 38% 62% 85 62%

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 43% 57% 205 57%

  Mér tekst að ná endum saman 53% 47% 140 47%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 50% 50% 62 50%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 54% 46% 48 46%

Hver svarar

  Þjónustunotandi sjálfur 52% 48% 335 48%

  Þjónustunotandi með aðstoð 36% 64% 50 64%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 44% 56% 99 56%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 35. Gerðir þú eitthvað af eftirfarandi í sumarfríinu þínu síðasta sumar: Fórst til 
útlanda? 

  

Nei Já

Fjöldi 

sv ara

Heild 70% 30% 493 30%

Kyn

  Karl 73% 27% 263 27%

  Kona 67% 33% 230 33%

Aldur***

  18-29 ára 52% 48% 130 48%

  30-39 ára 56% 44% 73 44%

  40-49 ára 74% 26% 61 26%

  50-59 ára 77% 23% 79 23%

  60 ára og eldri 91% 9% 127 9%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 68% 32% 139 32%

  Tv ær skerðingar 70% 30% 132 30%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 70% 30% 195 30%

Skerðing**

  Þroskahömlun 64% 36% 158 36%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 55% 45% 53 45%

  Hrey fihömlun 79% 21% 123 21%

  Geðröskun/ADHD 73% 27% 86 27%

  Sjón-/hey rnarskerðing 76% 24% 34 24%

SIS mat

  Með SIS mat 70% 30% 223 30%

  Ekki með SIS mat 70% 30% 267 30%

Búseta

  Rey kjav ík 70% 30% 210 30%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 67% 33% 106 33%

  Landsby ggð 72% 28% 177 28%

Búsetufyrirkomulag***

  Eigið húsnæði / leiguhúsnæði á alm. markaði 71% 29% 144 29%

  Leiguhúsnæði á félagslegum markaði 81% 19% 141 19%

  Íbúðakjarni / íbúðasambý li 69% 31% 70 31%

  Sambý li með sérherbergi 73% 27% 45 27%

  Foreldrahús / með ættingjum 49% 51% 88 51%

Fjárhagur

  Ég kemst v el af 70% 30% 209 30%

  Mér tekst að ná endum saman 69% 31% 142 31%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 79% 21% 62 21%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 75% 25% 48 25%

Hver svarar

  Þjónustunotandi sjálfur 72% 28% 340 28%

  Þjónustunotandi með aðstoð 61% 39% 51 39%

  Aðstandandi eða aðstoðarfólk sv arar 66% 34% 99 34%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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2. KAFLI: FORRÁÐAMENN BARNA 

Tafla 36. Kyn barns 

 

  

Karl Kona Fjöldi sv ara

Heild 74% 26% 696

Aldur barns

  Yngri en 6 ára 63% 37% 52

  6-9 ára 74% 26% 180

  10-12 ára 77% 23% 157

  13-15 ára 75% 25% 173

  16 ára og eldri 72% 28% 134

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 74% 26% 94

  Tv ær skerðingar 79% 21% 193

  Þrjár skerðingar eða fleiri 71% 29% 403

Skerðing***

  Þroskahömlun 64% 36% 304

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 83% 17% 277

  Hrey fihömlun 71% 29% 38

  Geðröskun/ADHD 80% 20% 54

  Sjón-/hey rnarskerðing 73% 27% 15

Búseta*

  Rey kjav ík 68% 32% 130

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 70% 30% 220

  Landsby ggð 78% 22% 346

Fjárhagur

  Heimilið kemst v el af 75% 25% 261

  Það tekst að ná endum saman 73% 27% 277

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 73% 27% 103

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 68% 32% 47

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs
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Tafla 37. Hvað er barnið gamalt? 

 

 

  

Yngri en 6 ára 6 til 9 ára 10 til 12 ára 13 til 15 ára 16 ára eða eldri Fjöldi sv ara

Heild 7% 26% 23% 25% 19% 696

Kyn barns

  Drengur 6% 26% 24% 25% 19% 513

  Stúlka 10% 25% 20% 24% 21% 183

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 12% 30% 22% 17% 19% 94

  Tv ær skerðingar 8% 24% 28% 24% 16% 193

  Þrjár skerðingar eða fleiri 6% 26% 20% 28% 21% 403

Skerðing óg (*)

  Þroskahömlun 11% 27% 19% 23% 19% 304

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 3% 23% 26% 27% 19% 277

  Hrey fihömlun 11% 39% 16% 26% 8% 38

  Geðröskun/ADHD 2% 22% 28% 26% 22% 54

  Sjón-/hey rnarskerðing 13% 20% 20% 20% 27% 15

Búseta

  Rey kjav ík 8% 27% 25% 23% 18% 130

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 7% 29% 25% 26% 13% 220

  Landsby ggð 8% 24% 20% 25% 24% 346

Fjárhagur***

  Heimilið kemst v el af 9% 30% 22% 24% 15% 261

  Það tekst að ná endum saman 7% 25% 21% 27% 19% 277

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 9% 22% 27% 19% 22% 103

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 2% 17% 21% 30% 30% 47

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs



 
 
 
 

   
 

43 
 

Tafla 38. Hefur hann/hún verið greind(ur) með einhverja af eftirfarandi skerðingum, og ef svo 
er er um að ræða mikla, nokkra eða litla skerðingu? 

  

Þroskahömlun Einhv erfa Hrey fihömlun

Geðröskun/

ADHD/ADD

  Sjón-/

hey rnarskerðing

Fjöldi 

sv ara

Heild 44% 40% 6% 8% 2% 688

Kyn barns***

  Drengur 38% 46% 5% 8% 2% 507

  Stúlka 60% 25% 6% 6% 2% 181

Aldur barns óg (*)

  Yngri en 6 ára 68% 18% 8% 2% 4% 50

  6-9 ára 47% 37% 8% 7% 2% 178

  10-12 ára 37% 47% 4% 10% 2% 155

  13-15 ára 40% 44% 6% 8% 2% 173

  16 ára og eldri 45% 41% 2% 9% 3% 132

Fjöldi skerðinga***

  Ein skerðing 17% 52% 15% 8% 8% 92

  Tv ær skerðingar 28% 48% 6% 17% 2% 193

  Þrjár skerðingar eða fleiri 58% 34% 3% 4% 1% 403

Búseta

  Rey kjav ík 45% 37% 7% 8% 3% 128

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 41% 41% 9% 6% 2% 217

  Landsby ggð 45% 41% 3% 9% 2% 343

Fjárhagur óg (*)

  Heimilið kemst v el af 45% 35% 10% 8% 2% 260

  Það tekst að ná endum saman 42% 43% 4% 9% 3% 270

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 50% 41% 3% 4% 2% 103

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 40% 51% 0% 9% 0% 47

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs

Flokkarnir Hreyfihömlun,  Geðröskun/ADHD/ADD  og Sjón7/heyrnarskerðing  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð 

innan sv iga
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Tafla 39. Fjöldi skerðinga 

 

  

Ein 

skerðing

Tv ær 

skerðingar

Þrjár 

skerðingar 

eða fleiri

Fjöldi 

sv ara

Heild 13% 28% 59% 688 13%

Kyn barns

  Drengur 14% 30% 56% 507 14%

  Stúlka 13% 23% 65% 181 13%

Aldur barns

  Yngri en 6 ára 18% 32% 50% 50 18%

  6-9 ára 16% 26% 58% 178 16%

  10-12 ára 14% 35% 52% 155 14%

  13-15 ára 9% 27% 64% 173 9%

  16 ára og eldri 14% 23% 64% 132 14%

Skerðing***

  Þroskahömlun 5% 18% 77% 304 5%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 17% 34% 49% 277 17%

  Hrey fihömlun 37% 29% 34% 38 37%

  Geðröskun/ADHD 13% 59% 28% 54 13%

  Sjón-/hey rnarskerðing 47% 20% 33% 15 47%

Búseta

  Rey kjav ík 12% 26% 63% 128 12%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 15% 31% 54% 217 15%

  Landsby ggð 13% 27% 60% 343 13%

Fjárhagur*

  Heimilið kemst v el af 15% 34% 50% 260 15%

  Það tekst að ná endum saman 14% 26% 60% 270 14%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 9% 23% 68% 103 9%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 9% 17% 74% 47 9%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Ein skerðing

13%

14%

13%

18%

16%

14%

9%

14%

5%

17%

37%

13%

47%

12%

15%

13%

15%

14%

9%

9%
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Tafla 40. Hvað lýsir best fjárhagslegri afkomu heimilisins þessa dagana? 

  

Heimilið 

kemst v el 

af

Það tekst að 

ná endum 

saman

Það er frekar 

erfitt að láta 

enda ná 

saman

Það er mjög 

erfitt að láta 

enda ná 

saman

Fjöldi 

sv ara

Heild 38% 40% 15% 7% 688 22%

Kyn barns

  Drengur 39% 40% 15% 6% 506 21%

  Stúlka 36% 41% 15% 8% 182 24%

Aldur barns*

  Yngri en 6 ára 44% 37% 17% 2% 52 19%

  6-9 ára 44% 39% 13% 4% 179 17%

  10-12 ára 38% 38% 18% 6% 154 25%

  13-15 ára 36% 44% 12% 8% 172 20%

  16 ára og eldri 31% 41% 18% 11% 131 28%

Fjöldi skerðinga*

  Ein skerðing 43% 42% 10% 4% 92 14%

  Tv ær skerðingar 47% 37% 13% 4% 191 17%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 33% 41% 18% 9% 399 26%

Skerðing óg ( óg )

  Þroskahömlun 39% 38% 17% 6% 300 24%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 34% 42% 15% 9% 274 24%

  Hrey fihömlun 66% 26% 8% 0% 38 8%

  Geðröskun/ADHD 40% 45% 8% 8% 53 15%

  Sjón-/hey rnarskerðing 40% 47% 13% 0% 15 13%

Búseta

  Rey kjav ík 32% 45% 17% 5% 128 23%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 46% 32% 15% 7% 219 21%

  Landsby ggð 35% 43% 14% 7% 341 22%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs

Það er frekar eða mjög erfitt 

að láta enda ná saman

Flokkarnir Heimilið kemst vel af og Það tekst að ná endum saman annars vegar og Það er frekar erfitt 

að láta enda ná saman og Það er mjög erfitt að láta enda ná saman  hins v egar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga

22%
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24%

19%

17%
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8%

15%
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22%
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Tafla 41. Búseta þátttakenda 

  

Rey kjav ík

Höfuðborgarsv æði 

utan Rey kjav íkur Landsby ggð Fjöldi sv ara

Heild 19% 32% 50% 696

Kyn barns*

  Drengur 17% 30% 53% 513

  Stúlka 22% 37% 41% 183

Aldur barns

  Yngri en 6 ára 19% 31% 50% 52

  6-9 ára 19% 35% 46% 180

  10-12 ára 20% 36% 44% 157

  13-15 ára 17% 33% 50% 173

  16 ára og eldri 17% 21% 62% 134

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 16% 35% 49% 94

  Tv ær skerðingar 17% 35% 48% 193

  Þrjár skerðingar eða fleiri 20% 29% 51% 403

Skerðing

  Þroskahömlun 19% 30% 51% 304

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 17% 32% 51% 277

  Hrey fihömlun 24% 53% 24% 38

  Geðröskun/ADHD 19% 26% 56% 54

  Sjón-/hey rnarskerðing 27% 33% 40% 15

Fjárhagur

  Heimilið kemst v el af 16% 39% 46% 261

  Það tekst að ná endum saman 21% 26% 53% 277

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 21% 31% 48% 103

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 15% 32% 53% 47

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs
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Tafla 42. Hefur verið gerð einstaklingsbundin áætlun fyrir hana/hann um þá þjónustu og 
stuðning sem hún/hann fær, í skólanum eða annars staðar? 
 

 
  

 Já, í 

skólanum

Já, í 

tengslum 

v ið aðra 

þjónustu

 Já,  í skólanum 

og í tengslum 

v ið aðra 

þjónustu Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 55% 3% 22% 20% 676 80%

Kyn barns

  Drengur 56% 2% 21% 21% 498 79%

  Stúlka 53% 3% 26% 17% 178 83%

Aldur barns*

  Yngri en 6 ára 62% 4% 23% 12% 52 88%

  6-9 ára 57% 3% 25% 16% 175 84%

  10-12 ára 54% 1% 22% 23% 155 77%

  13-15 ára 55% 4% 20% 21% 169 79%

  16 ára og eldri 52% 3% 22% 23% 125 77%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 51% 1% 20% 28% 90 72%

  Tv ær skerðingar 59% 3% 17% 21% 187 79%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 54% 3% 26% 17% 394 83%

Skerðing óg (*)

  Þroskahömlun 59% 2% 26% 14% 297 86%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 53% 4% 19% 24% 270 76%

  Hrey fihömlun 57% 0% 24% 19% 37 81%

  Geðröskun/ADHD 49% 2% 18% 31% 51 69%

  Sjón-/hey rnarskerðing 29% 0% 36% 36% 14 64%

Búseta

  Rey kjav ík 48% 5% 29% 19% 129 81%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 52% 2% 23% 23% 212 77%

  Landsby ggð 60% 2% 19% 19% 335 81%

Fjárhagur***

  Heimilið kemst v el af 57% 2% 24% 17% 252 83%

  Það tekst að ná endum saman 54% 3% 21% 22% 268 78%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 57% 0% 24% 19% 101 81%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 49% 2% 17% 32% 47 68%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs

Já

Flokkarnir Já í skólanum,  Já, í tengslum við aðra þjónustu og Já, í skólanum og í tengslum við aðra 

þjónustu  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga

80%

79%

83%

88%

84%

77%

79%

77%

72%

79%

83%

86%

76%

81%

69%

64%

81%

77%

81%

83%

78%

81%

68%

0% 25% 50% 75% 100%



 
 
 
 

   
 

48 
 

Tafla 43. Var áætlunin unnin í samráði við fjölskylduna? 
 

  

Já, að öllu 

ley ti

Já, að 

nokkru ley ti Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 59% 33% 7% 538 93%

Kyn barns

  Drengur 59% 33% 8% 391 92%

  Stúlka 61% 33% 6% 147 94%

Aldur barns*

  Yngri en 6 ára 59% 37% 4% 46 96%

  6-9 ára 66% 30% 4% 146 96%

  10-12 ára 54% 37% 9% 119 91%

  13-15 ára 61% 32% 7% 132 93%

  16 ára og eldri 55% 34% 12% 95 88%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 68% 25% 8% 65 92%

  Tv ær skerðingar 63% 29% 8% 146 92%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 56% 37% 7% 324 93%

Skerðing óg (*)

  Þroskahömlun 60% 35% 5% 253 95%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 57% 35% 8% 206 92%

  Hrey fihömlun 63% 30% 7% 30 93%

  Geðröskun/ADHD 69% 17% 14% 35 86%

  Sjón-/hey rnarskerðing 56% 33% 11% 9 89%

Búseta

  Rey kjav ík 53% 40% 7% 105 93%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 58% 34% 8% 162 92%

  Landsby ggð 63% 30% 7% 271 93%

Fjárhagur***

  Heimilið kemst v el af 63% 34% 3% 209 97%

  Það tekst að ná endum saman 58% 32% 10% 207 90%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 55% 35% 10% 82 90%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 59% 34% 6% 32 94%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs

Já, að nokkru eða öllu ley ti

Flokkarnir Já, að öllu leyti  og Já, að nokkru leyti  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga
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Tafla 44. Hefur verið skipaður málstjóri fyrir hana/hann sem samhæfir þjónustuna og er 
tengiliður milli þjónustukerfa? 
 

 
  

Já Nei Fjöldi sv ara

Heild 37% 63% 638 37%

Kyn barns

  Drengur 36% 64% 470 36%

  Stúlka 39% 61% 168 39%

Aldur barns***

  Yngri en 6 ára 72% 28% 47 72%

  6-9 ára 40% 60% 163 40%

  10-12 ára 35% 65% 143 35%

  13-15 ára 32% 68% 159 32%

  16 ára og eldri 29% 71% 126 29%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 38% 63% 88 38%

  Tv ær skerðingar 34% 66% 176 34%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 39% 61% 371 39%

Skerðing

  Þroskahömlun 38% 62% 279 38%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 36% 64% 257 36%

  Hrey fihömlun 42% 58% 36 42%

  Geðröskun/ADHD 31% 69% 48 31%

  Sjón-/hey rnarskerðing 50% 50% 14 50%

Búseta*

  Rey kjav ík 35% 65% 125 35%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 30% 70% 201 30%

  Landsby ggð 43% 57% 312 43%

Fjárhagur

  Heimilið kemst v el af 41% 59% 245 41%

  Það tekst að ná endum saman 34% 66% 248 34%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 36% 64% 94 36%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 33% 67% 43 33%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001 0%

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs

Já

37%

36%

39%

72%

40%

35%

32%

29%

38%

34%

39%

38%

36%

42%

31%

50%

35%

30%

43%

41%

34%

36%

33%

0% 25% 50% 75% 100%



 
 
 
 

   
 

50 
 

Tafla 45. Hvað þurfti barnið að bíða lengi eftir að fá viðeigandi stuðning eftir að grunur 
vaknaði um að barnið þyrfti sértækan stuðning eða þjónustu? 

 

  

Ekkert

Mánuð 

eða minna

Rúman 

mánuð til 

hálft ár

Rúmt hálft 

ár eða 

meira

Fjöldi 

sv ara

Heild 31% 16% 21% 33% 612 47%

Kyn barns

  Drengur 28% 17% 21% 33% 448 45%

  Stúlka 37% 14% 20% 30% 164 51%

Aldur barns*

  Yngri en 6 ára 41% 13% 37% 9% 46 54%

  6-9 ára 34% 16% 23% 27% 166 50%

  10-12 ára 30% 13% 22% 34% 138 43%

  13-15 ára 27% 24% 16% 33% 153 50%

  16 ára og eldri 26% 11% 16% 48% 109 37%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 37% 21% 24% 18% 82 57%

  Tv ær skerðingar 32% 17% 20% 31% 166 49%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 28% 14% 21% 37% 360 43%

Skerðing óg (*)

  Þroskahömlun 35% 14% 22% 28% 272 49%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 24% 16% 21% 39% 246 40%

  Hrey fihömlun 66% 20% 9% 6% 35 86%

  Geðröskun/ADHD 9% 22% 24% 44% 45 31%

  Sjón-/hey rnarskerðing 33% 22% 11% 33% 9 56%

Búseta

  Rey kjav ík 31% 14% 22% 33% 108 44%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 35% 15% 23% 28% 191 50%

  Landsby ggð 28% 18% 19% 35% 313 45%

Fjárhagur***

  Heimilið kemst v el af 40% 18% 20% 23% 234 57%

  Það tekst að ná endum saman 24% 18% 24% 35% 241 41%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 31% 10% 17% 42% 88 41%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 21% 12% 14% 53% 43 33%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs

Ekkert eða minna en mánuð

Flokkarnir Ekkert og Mánuð eða minna  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan 

sv iga
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Tafla 46. Er barnið í skóla eða vinnu? 
 

 
  

Er í 

leikskóla

Er í 

grunnskóla

Er í 

framhaldsskóla

Er í 

framhaldsskóla 

v innur með

Er í 

v innu

Er hv orki 

í skóla 

né v innu

Fjöldi 

sv ara

Heild 9% 72% 12% 2% 3% 2% 694

Kyn barns óg (*)

  Drengur 9% 73% 12% 2% 3% 1% 512

  Stúlka 10% 69% 14% 2% 1% 4% 182

Aldur barns barns óg ( óg )

  Yngri en 6 ára 92% 4% 0% 0% 0% 4% 50

  6-9 ára 10% 90% 0% 0% 0% 0% 180

  10-12 ára 0% 100% 0% 0% 0% 0% 157

  13-15 ára 0% 98% 1% 0% 1% 0% 173

  16 ára og eldri 0% 7% 63% 10% 13% 7% 134

Fjöldi skerðinga barnsóg(óg)

  Ein skerðing 17% 65% 16% 1% 1% 0% 94

  Tv ær skerðingar 8% 76% 12% 1% 2% 1% 193

  Þrjár skerðingar eða fleiri 8% 72% 11% 3% 4% 2% 401

Skerðing barns óg ( óg )

  Þroskahömlun 13% 68% 12% 3% 2% 2% 302

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 6% 76% 11% 1% 4% 2% 277

  Hrey fihömlun 13% 79% 8% 0% 0% 0% 38

  Geðröskun/ADHD 2% 72% 19% 2% 6% 0% 54

  Sjón-/hey rnarskerðing 7% 67% 20% 7% 0% 0% 15

Búseta barns óg ( óg )

  Rey kjav ík 9% 74% 15% 2% 0% 1% 130

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 9% 78% 11% 0% 0% 1% 218

  Landsby ggð 9% 67% 13% 3% 5% 2% 346

Fjárhagur barns óg ( óg )

  Heimilið kemst v el af 12% 72% 12% 2% 2% 1% 261

  Það tekst að ná endum saman 8% 73% 13% 2% 3% 2% 276

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 9% 72% 10% 5% 4% 1% 102

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 4% 68% 13% 0% 9% 6% 47

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs

Flokkarnir Er í leikskóla og Er í grunnskóla annars vegar og Er í framhaldsskóla, Er í framhaldsskóla og vinnur með hins vegar og Er í vinnu, 

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga
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Tafla 47. Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ert þú með þjónustuna sem hann/hún fær í 
skólanum? 
 

  

Mjög 

ánægð(ur)

Frekar 

ánægð(ur)

Hv orki 

né

Frekar 

óánægð(ur)

Mjög 

óánægð(ur)

Fjöldi 

sv ara

Heild 53% 28% 10% 6% 3% 605 81%

Kyn barns

  Drengur 52% 28% 11% 7% 2% 444 80%

  Stúlka 55% 28% 8% 4% 4% 161 83%

Aldur barns óg (*)

  Yngri en 6 ára 68% 17% 6% 4% 4% 47 85%

  6-9 ára 58% 27% 8% 5% 2% 179 85%

  10-12 ára 40% 37% 12% 9% 2% 153 77%

  13-15 ára 49% 28% 12% 6% 5% 139 77%

  16 ára og eldri 64% 20% 10% 2% 3% 87 84%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 48% 31% 14% 6% 1% 86 79%

  Tv ær skerðingar 53% 26% 12% 6% 3% 167 79%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 55% 28% 8% 6% 3% 347 82%

Skerðing óg (***)

  Þroskahömlun 62% 26% 6% 3% 3% 269 88%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 46% 29% 14% 9% 3% 235 74%

  Hrey fihömlun 67% 24% 6% 3% 0% 33 91%

  Geðröskun/ADHD 43% 26% 19% 9% 4% 47 68%

  Sjón-/hey rnarskerðing 21% 57% 7% 7% 7% 14 79%

Búseta

  Rey kjav ík 51% 24% 11% 9% 5% 110 75%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 54% 31% 9% 6% 1% 199 85%

  Landsby ggð 53% 28% 11% 5% 3% 296 81%

Fjárhagur óg (**)

  Heimilið kemst v el af 58% 30% 5% 4% 3% 238 88%

  Það tekst að ná endum saman 52% 25% 12% 7% 3% 242 77%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 48% 27% 16% 9% 0% 86 74%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 27% 45% 12% 3% 12% 33 73%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs

Mjög eða frekar ánægð(ur)

Flokkarnir Mjög óánægð/ur,  Frekar óánægð/ur  og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur)  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga

81%

80%

83%

85%

85%

77%

77%

84%

79%

79%

82%

88%

74%

91%

68%

79%

75%

85%

81%

88%

77%

74%

73%

0% 25% 50% 75% 100%



 
 
 
 

   
 

53 
 

Tafla 48. Er hann/hún í frístundaþjónustu eftir skóla, í skólafríum eða bæði eftir skóla og í 
skólafríum? 

  

Já, eftir 

skóla

Já, í 

skólafríum

Já, bæði 

eftir skóla og 

í skólafríum Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 21% 1% 25% 54% 549 46%

Kyn barns óg (-)

  Drengur 21% 1% 22% 56% 404 44%

  Stúlka 19% 1% 32% 48% 145 52%

Aldur barns óg (***)

  Yngri en 6 ára  -  -  -  -  - #VALUE!

  6-9 ára 47% 1% 35% 18% 159 82%

  10-12 ára 12% 1% 21% 66% 154 34%

  13-15 ára 8% 1% 22% 69% 140 31%

  16 ára og eldri 8% 0% 18% 74% 95 26%

Fjöldi skerðinga óg (*)

  Ein skerðing 21% 1% 14% 64% 73 36%

  Tv ær skerðingar 22% 2% 19% 58% 156 42%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 20% 0% 30% 49% 315 51%

Skerðing óg (***)

  Þroskahömlun 25% 0% 39% 36% 230 64%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 17% 2% 12% 68% 225 32%

  Hrey fihömlun 17% 0% 34% 48% 29 52%

  Geðröskun/ADHD 20% 0% 9% 72% 46 28%

  Sjón-/hey rnarskerðing 21% 0% 21% 57% 14 43%

Búseta óg (***)

  Rey kjav ík 21% 1% 43% 35% 102 65%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 23% 1% 30% 46% 184 54%

  Landsby ggð 19% 1% 13% 67% 263 33%

Fjárhagur óg (-)

  Heimilið kemst v el af 22% 1% 29% 48% 208 52%

  Það tekst að ná endum saman 21% 1% 22% 56% 224 44%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 18% 0% 24% 59% 80 41%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 19% 3% 10% 68% 31 32%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs

Já

Flokkarnir Já, eftir skóla,  Já, í skólafríum  og Já, bæði eftir skóla og í skólafríum v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga
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Tafla 49. Hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ert þú með þjónustuna sem hann/hún fær í 
frístundinni? 

  

Mjög 

ánægð(ur)

Frekar 

ánægð(ur)

Hv orki 

né

Frekar 

óánægð(ur)

Mjög 

óánægð(ur)

Fjöldi 

sv ara

Heild 53% 31% 9% 6% 2% 251 84%

Kyn barns óg (-)

  Drengur 51% 32% 10% 6% 2% 176 82%

  Stúlka 57% 29% 7% 5% 1% 75 87%

Aldur barns óg (-)

  Yngri en 6 ára  -  -  -  -  -  - #VALUE!

  6-9 ára 51% 33% 9% 7% 1% 129 84%

  10-12 ára 60% 25% 9% 2% 4% 53 85%

  13-15 ára 45% 30% 11% 9% 5% 44 75%

  16 ára og eldri 56% 40% 4% 0% 0% 25 96%

Fjöldi skerðinga óg (-)

  Ein skerðing 38% 38% 12% 12% 0% 26 77%

  Tv ær skerðingar 46% 31% 11% 8% 5% 65 77%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 58% 30% 8% 4% 1% 160 88%

Skerðing óg ( óg )

  Þroskahömlun 55% 28% 10% 5% 2% 146 84%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 51% 37% 6% 6% 1% 71 87%

  Hrey fihömlun 47% 40% 13% 0% 0% 15 87%

  Geðröskun/ADHD 46% 23% 8% 15% 8% 13 69%

  Sjón-/hey rnarskerðing 33% 33% 17% 17% 0% 6 67%

Búseta óg (-)

  Rey kjav ík 50% 33% 11% 6% 0% 66 83%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 61% 24% 9% 2% 4% 100 85%

  Landsby ggð 45% 38% 7% 9% 1% 85 82%

Fjárhagur óg (-)

  Heimilið kemst v el af 53% 31% 9% 5% 2% 108 84%

  Það tekst að ná endum saman 54% 30% 9% 6% 1% 97 84%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 52% 33% 6% 6% 3% 33 85%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 40% 30% 10% 10% 10% 10 70%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs

Mjög eða frekar ánægð(ur)

Flokkarnir Mjög óánægð/ur,  Frekar óánægð/ur  og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur)  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga
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Tafla 50. Hver er ástæða þess að hann/hún er ekki í frístund eftir skóla eða í skólafríum? 

 

 

  

Ekki þörf 

fy rir 

frístund

Engin slík 

þjónusta 

í boði

Óánægja með 

þjónustuna 

sem er v eitt

 í frístund

Þjónustan er 

of kostnaðar-

söm

Er á 

biðlista

Annað -

Hentar ekki/v ill 

ekki v era í 

frístund Annað

Fjöldi 

sv arenda

Heild 17% 16% 2% 1% 0% 5% 3% 694

Kyn barns óg óg óg

  Drengur 18% 16% 2% 0% 0% 5% 4% 512

  Stúlka 14% 15% 2% 1% 1% 4% 2% 182

Aldur barns *** *** óg óg óg

  Yngri en 6 ára

  6-9 ára 5% 4% 2% 1% 0% 3% 1% 180

  10-12 ára 23% 30% 3% 0% 1% 6% 4% 156

  13-15 ára 22% 20% 5% 2% 0% 6% 3% 173

  16 ára og eldri 26% 15% 1% 0% 1% 5% 6% 133

Fjöldi skerðinga *** óg óg óg

  Ein skerðing 29% 16% 1% 0% 0% 4% 3% 94

  Tv ær skerðingar 20% 18% 2% 1% 1% 4% 3% 192

  Þrjár skerðingar eða fleiri 12% 15% 3% 0% 0% 5% 3% 403

Skerðing *** * óg óg óg óg óg

  Þroskahömlun 8% 12% 1% 0% 0% 4% 2% 304

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 22% 22% 4% 1% 1% 7% 3% 276

  Hrey fihömlun 21% 11% 0% 0% 0% 0% 8% 38

  Geðröskun/ADHD 31% 15% 4% 0% 0% 4% 7% 54

  Sjón-/hey rnarskerðing 33% 20% 0% 0% 0% 0% 0% 15

Búseta *** * óg óg

  Rey kjav ík 7% 9% 2% 1% 0% 5% 5% 129

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 14% 15% 2% 0% 1% 5% 4% 220

  Landsby ggð 23% 19% 2% 1% 0% 5% 3% 345

Fjárhagur * óg óg óg óg óg

  Heimilið kemst v el af 18% 13% 1% 0% 0% 3% 3% 260

  Það tekst að ná endum saman 20% 16% 3% 1% 0% 4% 3% 277

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 10% 19% 4% 1% 1% 11% 4% 103

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 9% 26% 4% 2% 0% 2% 4% 46

Sv arendur merktu v ið allt sem v ið átti

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs



 
 
 
 

   
 

56 
 

Tafla 51. Gerði barnið eitthvað af eftirfarandi í sumarfríinu sínu síðasta sumar:  
Fór í sumarbúðir? 

 
  

Já Nei Fjöldi sv ara

Heild 15% 85% 690 15%

Kyn barns

  Drengur 15% 85% 507 15%

  Stúlka 16% 84% 183 16%

Aldur barns***

  Yngri en 6 ára 2% 98% 52 2%

  6-9 ára 7% 93% 179 7%

  10-12 ára 20% 80% 155 20%

  13-15 ára 20% 80% 172 20%

  16 ára og eldri 17% 83% 132 17%

Fjöldi skerðinga*

  Ein skerðing 6% 94% 93 6%

  Tv ær skerðingar 13% 87% 193 13%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 18% 82% 400 18%

Skerðing***

  Þroskahömlun 21% 79% 303 21%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 8% 92% 274 8%

  Hrey fihömlun 34% 66% 38 34%

  Geðröskun/ADHD 4% 96% 54 4%

  Sjón-/hey rnarskerðing 7% 93% 15 7%

Búseta**

  Rey kjav ík 23% 77% 127 23%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 18% 82% 218 18%

  Landsby ggð 10% 90% 345 10%

Fjárhagur

  Heimilið kemst v el af 17% 83% 260 17%

  Það tekst að ná endum saman 16% 84% 276 16%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 13% 87% 102 13%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 6% 94% 47 6%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001 0%

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs
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Tafla 52. Gerði barnið eitthvað af eftirfarandi í sumarfríinu sínu síðasta sumar:  
Fór í ferðalag innanlands án þess að gista? 

 

  

Já Nei Fjöldi sv ara

Heild 73% 27% 689 73%

Kyn barns

  Drengur 75% 25% 507 75%

  Stúlka 70% 30% 182 70%

Aldur barns***

  Yngri en 6 ára 67% 33% 52 67%

  6-9 ára 81% 19% 179 81%

  10-12 ára 81% 19% 154 81%

  13-15 ára 72% 28% 172 72%

  16 ára og eldri 59% 41% 132 59%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 75% 25% 93 75%

  Tv ær skerðingar 73% 27% 192 73%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 74% 27% 400 74%

Skerðing

  Þroskahömlun 73% 27% 301 73%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 73% 27% 275 73%

  Hrey fihömlun 87% 13% 38 87%

  Geðröskun/ADHD 69% 31% 54 69%

  Sjón-/hey rnarskerðing 80% 20% 15 80%

Búseta

  Rey kjav ík 73% 27% 125 73%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 76% 24% 218 76%

  Landsby ggð 72% 28% 346 72%

Fjárhagur*

  Heimilið kemst v el af 79% 21% 260 79%

  Það tekst að ná endum saman 73% 27% 274 73%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 69% 31% 102 69%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 60% 40% 47 60%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001 0%

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs
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Tafla 53. Gerði barnið eitthvað af eftirfarandi í sumarfríinu sínu síðasta sumar:   
Fór í ferðalag innanlands þar sem var gist (hér er ekki átt við sumarbúðir)?  

Já Nei Fjöldi sv ara

Heild 84% 16% 691 84%

Kyn barns

  Drengur 84% 16% 509 84%

  Stúlka 84% 16% 182 84%

Aldur barns***

  Yngri en 6 ára 85% 15% 52 85%

  6-9 ára 88% 12% 179 88%

  10-12 ára 87% 13% 155 87%

  13-15 ára 87% 13% 172 87%

  16 ára og eldri 70% 30% 133 70%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 87% 13% 93 87%

  Tv ær skerðingar 86% 14% 192 86%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 82% 18% 402 82%

Skerðing

  Þroskahömlun 82% 18% 303 82%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 84% 16% 275 84%

  Hrey fihömlun 95% 5% 38 95%

  Geðröskun/ADHD 89% 11% 54 89%

  Sjón-/hey rnarskerðing 80% 20% 15 80%

Búseta

  Rey kjav ík 85% 15% 126 85%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 83% 17% 219 83%

  Landsby ggð 84% 16% 346 84%

Fjárhagur*

  Heimilið kemst v el af 88% 12% 260 88%

  Það tekst að ná endum saman 80% 20% 276 80%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 85% 15% 102 85%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 74% 26% 47 74%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001 0%

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs
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Tafla 54. Gerði barnið eitthvað af eftirfarandi í sumarfríinu sínu síðasta sumar:   
Fór til útlanda? 

   

Já Nei Fjöldi sv ara

Heild 44% 56% 693 44%

Kyn barns

  Drengur 44% 56% 510 44%

  Stúlka 42% 58% 183 42%

Aldur barns*

  Yngri en 6 ára 31% 69% 52 31%

  6-9 ára 38% 62% 179 38%

  10-12 ára 51% 49% 156 51%

  13-15 ára 50% 50% 173 50%

  16 ára og eldri 39% 61% 133 39%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 46% 54% 93 46%

  Tv ær skerðingar 47% 53% 193 47%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 41% 59% 402 41%

Skerðing*

  Þroskahömlun 38% 62% 303 38%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 46% 54% 276 46%

  Hrey fihömlun 63% 37% 38 63%

  Geðröskun/ADHD 44% 56% 54 44%

  Sjón-/hey rnarskerðing 60% 40% 15 60%

Búseta***

  Rey kjav ík 49% 51% 128 49%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 52% 48% 219 52%

  Landsby ggð 36% 64% 346 36%

Fjárhagur*

  Heimilið kemst v el af 51% 49% 261 51%

  Það tekst að ná endum saman 39% 61% 276 39%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 40% 60% 103 40%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 34% 66% 47 34%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001 0%

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs
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Tafla 55. Gerði barnið eitthvað af eftirfarandi í sumarfríinu sínu síðasta sumar:  
Fór á leikjanámskeið eða annað sumarnámskeið fyrir börn? 

 

Já Nei Fjöldi sv ara

Heild 32% 68% 689 32%

Kyn barns

  Drengur 34% 66% 507 34%

  Stúlka 27% 73% 182 27%

Aldur barns***

  Yngri en 6 ára 8% 92% 52 8%

  6-9 ára 48% 52% 179 48%

  10-12 ára 47% 53% 153 47%

  13-15 ára 27% 73% 172 27%

  16 ára og eldri 10% 90% 133 10%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 37% 63% 92 37%

  Tv ær skerðingar 34% 66% 193 34%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 30% 70% 400 30%

Skerðing

  Þroskahömlun 33% 67% 302 33%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 28% 72% 274 28%

  Hrey fihömlun 47% 53% 38 47%

  Geðröskun/ADHD 39% 61% 54 39%

  Sjón-/hey rnarskerðing 27% 73% 15 27%

Búseta***

  Rey kjav ík 41% 59% 127 41%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 41% 59% 218 41%

  Landsby ggð 24% 76% 344 24%

Fjárhagur*

  Heimilið kemst v el af 40% 60% 260 40%

  Það tekst að ná endum saman 29% 71% 273 29%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 28% 72% 103 28%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 23% 77% 47 23%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001 0%

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs
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Tafla 56. Þegar á heildina er litið, hversu ánægð(ur) eða óánægð(ur) ert þú með þjónustuna 
sem barnið er að fá?  

 

  

Mjög 

ánægð(ur)

Frekar 

ánægð(ur)

Hv orki 

né

Frekar 

óánægð(ur)

Mjög 

óánægð(ur)

Fjöldi 

sv ara

Heild 31% 40% 13% 9% 6% 678 72%

Kyn barns

  Karl 31% 40% 15% 9% 6% 496 70%

  Kona 34% 42% 10% 7% 8% 182 75%

Aldur barns*

  Yngri en 6 ára 40% 40% 10% 10% 0% 52 81%

  6-9 ára 36% 46% 11% 5% 3% 177 82%

  10-12 ára 29% 41% 14% 12% 5% 153 69%

  13-15 ára 27% 40% 16% 11% 7% 166 66%

  16 ára og eldri 31% 32% 15% 7% 15% 130 63%

Fjöldi skerðinga

  Ein skerðing 36% 45% 9% 9% 2% 92 80%

  Tv ær skerðingar 32% 35% 17% 12% 4% 187 67%

  Þrjár skerðingar eða fleiri 30% 41% 13% 7% 8% 395 72%

Skerðing óg (*)

  Þroskahömlun 34% 43% 11% 6% 6% 300 77%

  Einhv erfa (á einhv erfurófi, Asperger) 25% 39% 15% 12% 8% 271 65%

  Hrey fihömlun 46% 38% 8% 8% 0% 37 84%

  Geðröskun/ADHD 37% 31% 24% 4% 4% 51 69%

  Sky nhömlun 38% 38% 0% 15% 8% 13 77%

Búseta

  Rey kjav ík 27% 40% 13% 14% 6% 124 67%

  Höfuðborgarsv æði utan Rey kjav íkur 32% 43% 14% 6% 5% 212 75%

  Landsby ggð 33% 38% 13% 8% 8% 342 71%

Fjárhagur***

  Heimilið kemst v el af 44% 39% 11% 4% 2% 254 83%

  Það tekst að ná endum saman 27% 41% 15% 11% 7% 271 68%

  Það er frekar erfitt að láta enda ná saman 20% 44% 15% 13% 9% 102 64%

  Það er mjög erfitt að láta enda ná saman 17% 30% 17% 11% 24% 46 48%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Mjög óánægð/ur,  Frekar óánægð/ur  og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur)  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar ánægð(ur)

72%

70%

75%

81%

82%
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3. KAFLI: SPURNINGAR FYRIR ÞJÓÐARÚRTAK 

Tafla 57. Kyn þátttakenda 
 

  

Karl Kona

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 51% 49% 871 871

Aldur

  18-29 ára 46% 54% 210 132

  30-44 ára 50% 50% 214 202

  45-59 ára 57% 43% 225 245

  60 ára og eldri 50% 50% 223 292

Búseta

  Rey kjav ík 52% 48% 300 285

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 51% 49% 265 265

  Landsby ggð 50% 50% 306 321

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 47% 53% 266 227

  Í hjónabandi eða sambúð 51% 49% 538 577

Menntun***

  Grunnskólanám 45% 55% 240 110

  Nám á framhaldsskólastigi 58% 42% 299 315

  Háskólanám 45% 55% 253 367

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 49% 51% 411 434

  Sjálfstætt starfandi 73% 27% 77 81

  Atv innurekandi 76% 24% 32 29

  Í námi 41% 59% 82 47

  Öry rki 39% 61% 55 39

  Annað 41% 59% 120 151

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 51% 49% 195 255

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 82% 18% 118 119

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 29% 71% 142 124

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 73% 27% 64 48

Heimilistekjur*

  400 þús. kr. eða lægri 43% 57% 176 127

  401-600 þús. kr. 51% 49% 115 111

  601-900 þús. kr. 44% 56% 151 158

  901-1100 þús. kr. 60% 40% 75 79

  1101-1500 þús. kr. 59% 41% 95 119

  Hærri en 1,5 milljón. kr. 57% 43% 64 76

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður*

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 72% 28% 32 28

 Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 48% 52% 245 237

  Nei 51% 49% 570 584

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 58. Aldur þátttakenda 
 

  

18-29 ára 30-44 ára 45-59 ára

60 ára og 

eldri

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 24% 25% 26% 26% 871 871

Kyn

  Karl 22% 24% 29% 25% 441 430

  Kona 26% 25% 23% 26% 430 441

Búseta

  Rey kjav ík 27% 25% 27% 21% 300 285

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 22% 25% 21% 32% 265 265

  Landsby ggð 23% 23% 29% 25% 306 321

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 41% 20% 16% 23% 266 227

  Í hjónabandi eða sambúð 16% 27% 30% 27% 538 577

Menntun***

  Grunnskólanám 33% 15% 20% 32% 240 110

  Nám á framhaldsskólastigi 28% 21% 25% 25% 299 315

  Háskólanám 13% 39% 30% 18% 253 367

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 23% 28% 35% 14% 411 434

  Sjálfstætt starfandi 8% 35% 35% 22% 77 81

  Atv innurekandi 4% 46% 13% 37% 32 29

  Í námi 84% 16% 0% 0% 82 47

  Öry rki 8% 30% 34% 28% 55 39

  Annað 12% 3% 2% 83% 120 151

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 10% 44% 34% 12% 195 255

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 11% 26% 43% 20% 118 119

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 34% 23% 25% 19% 142 124

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 23% 20% 40% 17% 64 48

Heimilistekjur***

  400 þús. kr. eða lægri 54% 11% 13% 22% 176 127

  401-600 þús. kr. 26% 22% 17% 35% 115 111

  601-900 þús. kr. 15% 23% 34% 28% 151 158

  901-1100 þús. kr. 15% 37% 26% 22% 75 79

  1101-1500 þús. kr. 10% 34% 39% 17% 95 119

  Hærri en 1,5 milljón kr. 6% 30% 47% 18% 64 76

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður 

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 23% 19% 19% 39% 32 28

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 23% 22% 31% 24% 245 237

  Nei 25% 26% 24% 25% 570 584

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla 59. Búseta þátttakenda 
 

  

Rey kjav ík

Nágranna

sv eitarfélög 

Rey kjav íkur Landsby ggð

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 34% 30% 35% 871 871

Kyn

  Karl 35% 30% 34% 442 430

  Kona 34% 30% 36% 430 441

Aldur

  18-29 ára 39% 27% 34% 210 132

  30-44 ára 35% 32% 33% 214 202

  45-59 ára 36% 25% 39% 225 245

  60 ára og eldri 28% 38% 34% 223 292

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 42% 23% 35% 266 227

  Í hjónabandi eða sambúð 30% 34% 37% 538 577

Menntun***

  Grunnskólanám 27% 23% 50% 240 110

  Nám á framhaldsskólastigi 33% 30% 37% 299 315

  Háskólanám 43% 37% 20% 253 367

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 33% 31% 36% 411 434

  Sjálfstætt starfandi 36% 26% 38% 77 81

  Atv innurekandi 32% 19% 48% 32 29

  Í námi 50% 27% 23% 82 47

  Öry rki 31% 16% 53% 55 39

  Annað 21% 42% 37% 120 151

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 47% 32% 21% 195 255

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 26% 38% 37% 118 119

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 32% 30% 39% 142 124

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 28% 3% 69% 64 48

Heimilistekjur***

  400 þús. kr. eða lægri 39% 23% 38% 176 127

  401-600 þús. kr. 29% 28% 43% 115 111

  601-900 þús. kr. 31% 27% 43% 151 158

  901-1100 þús. kr. 27% 35% 38% 75 79

  1101-1500 þús. kr. 37% 35% 28% 95 119

  Hærri en 1,5 milljón kr. 39% 46% 15% 64 76

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður 

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 39% 30% 31% 32 28

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 36% 29% 35% 245 237

  Nei 34% 31% 35% 570 584

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 60. Hver er hjúskaparstaða þín? 
 

  

Einhley p(ur) eða 

ekkja/ekkill

Í hjónabandi 

eða sambúð

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 33% 67% 804 804

Kyn

  Karl 31% 69% 401 389

  Kona 35% 65% 404 415

Aldur***

  18-29 ára 55% 45% 197 119

  30-44 ára 27% 73% 199 187

  45-59 ára 21% 79% 204 224

  60 ára og eldri 30% 70% 205 274

Búseta***

  Rey kjav ík 41% 59% 272 256

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 26% 74% 244 244

  Landsby ggð 32% 68% 289 304

Menntun***

  Grunnskólanám 45% 55% 238 109

  Nám á framhaldsskólastigi 30% 70% 299 314

  Háskólanám 26% 74% 248 362

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 29% 71% 405 428

  Sjálfstætt starfandi 20% 80% 77 81

  Atv innurekandi 16% 84% 31 28

  Í námi 61% 39% 82 47

  Öry rki 60% 40% 55 39

  Annað 29% 71% 119 150

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 22% 78% 191 251

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 15% 85% 118 119

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 35% 65% 140 122

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 35% 65% 64 48

Heimilistekjur***

  400 þús. kr. eða lægri 80% 20% 176 127

  401-600 þús. kr. 52% 48% 115 111

  601-900 þús. kr. 19% 81% 151 158

  901-1100 þús. kr. 3% 97% 75 79

  1101-1500 þús. kr. 3% 97% 95 119

  Hærri en 1,5 milljón. kr. 8% 92% 64 76

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður***

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 61% 39% 31 27

 Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 29% 71% 232 224

  Nei 33% 67% 525 538

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 61. Hvert er hæsta stig menntunar sem þú hefur lokið? 
 

 
  

Grunnskóla

menntun

Menntun á 

framhaldsskólastigi

Háskóla

menntun

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 30% 38% 32% 792 792

Kyn***

  Karl 27% 44% 29% 396 384

  Kona 33% 32% 35% 397 408

Aldur***

  18-29 ára 40% 43% 17% 196 118

  30-44 ára 18% 32% 50% 199 187

  45-59 ára 24% 38% 38% 200 220

  60 ára og eldri 39% 38% 23% 198 267

Búseta***

  Rey kjav ík 24% 37% 40% 274 259

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 23% 38% 39% 236 236

  Landsby ggð 43% 39% 18% 282 297

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 41% 34% 25% 262 223

  Í hjónabandi eða sambúð 25% 40% 35% 523 562

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 21% 37% 43% 402 425

  Sjálfstætt starfandi 28% 38% 34% 75 79

  Atv innurekandi 37% 51% 12% 31 28

  Í námi 41% 46% 13% 82 47

  Öry rki 62% 33% 5% 54 38

  Annað 40% 36% 24% 114 145

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 5% 7% 88% 193 253

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 14% 76% 10% 116 117

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 35% 48% 17% 137 119

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 59% 34% 7% 64 48

Heimilistekjur***

  400 þús. kr. eða lægri 52% 36% 12% 173 124

  401-600 þús. kr. 35% 43% 22% 114 110

  601-900 þús. kr. 29% 40% 30% 148 155

  901-1100 þús. kr. 23% 40% 37% 74 78

  1101-1500 þús. kr. 4% 35% 61% 94 118

  Hærri en 1,5 milljón kr. 14% 27% 59% 62 74

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður*

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 38% 52% 10% 29 25

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 35% 36% 29% 228 220

  Nei 27% 38% 35% 519 533

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 62. Hver er staða þín á vinnumarkaði? 
 
 

  

Í launuðu 

starfi

Sjálfstætt 

starfandi Atv innurekandi Í námi Öry rki Annað

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 53% 10% 4% 11% 7% 15% 656 630

Kyn***

  Karl 52% 15% 6% 9% 6% 13% 385 378

  Kona 54% 5% 2% 12% 9% 18% 392 403

Aldur***

  18-29 ára 50% 3% 1% 36% 2% 8% 190 113

  30-44 ára 61% 14% 8% 7% 9% 2% 190 181

  45-59 ára 73% 14% 2% 0% 10% 1% 195 216

  60 ára og eldri 29% 8% 6% 0% 8% 50% 202 271

Búseta***

  Rey kjav ík 53% 11% 4% 16% 7% 10% 258 247

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 54% 9% 3% 9% 4% 21% 235 237

  Landsby ggð 52% 10% 5% 7% 10% 16% 283 297

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 46% 6% 2% 19% 13% 14% 256 216

  Í hjónabandi eða sambúð 56% 12% 5% 6% 4% 16% 513 557

Menntun***

  Grunnskólanám 36% 9% 5% 15% 15% 20% 228 105

  Nám á framhaldsskólastigi 51% 10% 5% 13% 6% 14% 289 305

  Háskólanám 71% 11% 2% 4% 1% 11% 241 352

Starfsstétt óg

  Stjórnendur og sérfræðingar 82% 12% 6% 0% 0% 0% 182 243

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 75% 17% 9% 0% 0% 0% 115 116

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 90% 6% 4% 0% 0% 0% 137 120

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 56% 44% 1% 0% 0% 0% 60 46

Heimilistekjur***

  400 þús. kr. eða lægri 25% 8% 1% 30% 20% 16% 169 121

  401-600 þús. kr. 55% 11% 0% 4% 4% 25% 107 105

  601-900 þús. kr. 60% 12% 3% 5% 6% 15% 150 157

  901-1100 þús. kr. 73% 6% 13% 0% 2% 7% 67 72

  1101-1500 þús. kr. 77% 10% 5% 1% 1% 7% 91 115

  Hærri en 1,5 milljón kr. 76% 13% 4% 2% 0% 5% 63 75

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður óg

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 23% 3% 11% 5% 38% 21% 31 26

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 57% 11% 4% 8% 8% 12% 222 215

  Nei 54% 10% 3% 12% 5% 16% 513 530

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 63. Undir hvern af eftirfarandi flokkum fellur þitt aðalstarf? 
 

  

Stjórnendur og 

sérfræðingar

Iðnaðarmenn, 

tæknar og 

sérmenntað 

starfsfólk

Skrifstofu-, 

sölu- og 

þjónustufólk

Bændur, 

fiskimenn, 

v éla- og 

v erkafólk

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 38% 23% 27% 12% 519 546

Kyn***

  Karl 35% 34% 14% 17% 284 280

  Kona 41% 9% 43% 7% 236 266

Aldur***

  18-29 ára 20% 14% 50% 16% 95 61

  30-44 ára 53% 19% 20% 8% 162 160

  45-59 ára 37% 29% 20% 14% 178 204

  60 ára og eldri 27% 28% 32% 13% 84 121

Búseta***

  Rey kjav ík 50% 16% 24% 10% 184 185

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 41% 30% 28% 1% 151 158

  Landsby ggð 23% 24% 30% 24% 184 203

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 32% 13% 38% 17% 131 124

  Í hjónabandi eða sambúð 39% 26% 24% 11% 384 416

Menntun***

  Grunnskólanám 9% 14% 42% 34% 112 47

  Nám á framhaldsskólastigi 7% 46% 35% 12% 190 199

  Háskólanám 81% 6% 11% 2% 208 291

Staða á vinnumarkaði óg

  Í launuðu starfi 38% 22% 32% 8% 392 421

  Sjálfstætt starfandi 29% 26% 10% 35% 75 77

  Atv innurekandi 40% 36% 22% 1% 27 27

  Í námi 0% 0% 0% 0% 0 0

  Öry rki 0% 0% 0% 0% 0 0

  Annað 0% 0% 0% 0% 0 0

Heimilistekjur***

  400 þús. kr. eða lægri 15% 7% 58% 20% 51 40

  401-600 þús. kr. 24% 17% 40% 20% 76 67

  601-900 þús. kr. 31% 29% 27% 13% 109 115

  901-1100 þús. kr. 36% 36% 19% 8% 68 71

  1101-1500 þús. kr. 57% 23% 14% 6% 85 105

  Hærri en 1,5 milljón kr. 59% 23% 5% 14% 58 69

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður 

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 30% 0% 70% 0% 8 6

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 33% 25% 28% 13% 153 155

  Nei 40% 22% 25% 12% 352 379

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla 64. Hverjar eru heildartekjur heimilisins að jafnaði á mánuði fyrir skatt? 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

400 þús. kr. 

eða lægri

401-600 

þús. kr.

601-900 þús. 

kr. 

901-1100 

þús. kr. 

1101-1500 

þús. kr.

Hærri en 1,5 

milljón kr.

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 26% 17% 22% 11% 14% 9% 612 594

Kyn*

  Karl 23% 17% 20% 13% 17% 11% 337 331

  Kona 30% 17% 25% 9% 12% 8% 338 339

Aldur***

  18-29 ára 55% 17% 13% 6% 5% 2% 172 104

  30-44 ára 12% 16% 22% 18% 20% 12% 159 152

  45-59 ára 13% 11% 28% 11% 20% 17% 179 195

  60 ára og eldri 24% 24% 25% 10% 10% 7% 165 219

Búseta***

  Rey kjav ík 30% 15% 20% 9% 15% 11% 229 220

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 20% 16% 20% 13% 16% 15% 201 196

  Landsby ggð 27% 20% 26% 11% 11% 4% 246 254

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 59% 25% 12% 1% 1% 2% 238 200

  Í hjónabandi eða sambúð 8% 13% 28% 17% 21% 13% 437 470

Menntun***

  Grunnskólanám 44% 20% 21% 9% 2% 4% 203 93

  Nám á framhaldsskólastigi 25% 20% 24% 12% 13% 7% 250 262

  Háskólanám 10% 12% 21% 13% 27% 17% 211 304

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 12% 16% 25% 14% 20% 13% 358 372

  Sjálfstætt starfandi 20% 19% 28% 6% 14% 12% 63 68

  Atv innurekandi 8% 0% 22% 38% 19% 12% 22 22

  Í námi 78% 7% 10% 0% 2% 2% 65 36

  Öry rki 69% 9% 19% 2% 1% 0% 50 35

  Annað 31% 30% 24% 5% 7% 3% 90 112

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 4% 11% 20% 15% 29% 20% 167 220

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað 3% 12% 30% 24% 18% 13% 105 105

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 25% 26% 25% 11% 10% 2% 116 99

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 17% 25% 25% 10% 9% 14% 59 43

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður óg

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 62% 23% 7% 0% 6% 3% 24 23

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 24% 14% 30% 14% 10% 8% 197 189

  Nei 24% 18% 20% 11% 16% 11% 443 449

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 65. Telur þú sjálfa(n) þig fatlaða(n) eða er einhver í nánustu fjölskyldu þinni eða 
vinahópi sem tilheyrir þeim hópi? 
 

 
 
  

Já, ég er 

sjálf/ur 

fötluð/fatlaður

Já, fatlað fólk í 

fjölsky ldu eða v inahóp Nei

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 4% 29% 67% 847 849

Kyn*

  Karl 5% 27% 67% 431 419

  Kona 2% 31% 67% 417 430

Aldur

  18-29 ára 4% 28% 69% 205 128

  30-44 ára 3% 26% 71% 208 198

  45-59 ára 3% 34% 63% 222 241

  60 ára og eldri 6% 27% 67% 213 282

Búseta

  Rey kjav ík 4% 30% 66% 293 278

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 4% 27% 69% 260 260

  Landsby ggð 3% 29% 67% 295 311

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 7% 26% 67% 258 221

  Í hjónabandi eða sambúð 2% 31% 66% 530 568

Menntun*

  Grunnskólanám 5% 34% 61% 233 106

  Nám á framhaldsskólastigi 5% 28% 67% 292 307

  Háskólanám 1% 26% 72% 252 365

Staða á vinnumarkaði óg

  Í launuðu starfi 2% 31% 68% 408 431

  Sjálfstætt starfandi 1% 31% 67% 76 80

  Atv innurekandi 11% 32% 57% 31 28

  Í námi 2% 23% 75% 80 46

  Öry rki 22% 33% 45% 52 38

  Annað 6% 23% 71% 117 148

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 1% 26% 73% 194 254

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 0% 33% 67% 117 117

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 4% 32% 65% 138 121

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 0% 32% 68% 64 48

Heimilistekjur óg

  400 þús. kr. eða lægri 9% 28% 63% 169 123

  401-600 þús. kr. 5% 24% 71% 112 109

  601-900 þús. kr. 1% 39% 60% 149 156

  901-1100 þús. kr. 0% 36% 64% 75 79

  1101-1500 þús. kr. 1% 22% 77% 94 118

  Hærri en 1,5 milljón kr. 1% 25% 73% 64 76

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 66. Hversu vel eða illa þekkir þú til samnings Sameinuðu þjóðanna um réttindi fatlaðs 
fólks? 
 

 

  

Mjög v el

Frekar 

v el

Frekar 

illa Mjög illa

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 1% 10% 42% 47% 838 836 11%

Kyn

  Karl 1% 8% 42% 49% 421 411 9%

  Kona 1% 12% 43% 45% 417 425 13%

Aldur óg (***)

  18-29 ára 1% 6% 36% 57% 201 126 7%

  30-44 ára 1% 12% 38% 50% 208 199 13%

  45-59 ára 2% 10% 44% 45% 217 236 11%

  60 ára og eldri 2% 10% 51% 37% 211 275 12%

Búseta

  Rey kjav ík 0% 8% 46% 45% 289 275 9%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 1% 11% 41% 46% 256 254 12%

  Landsby ggð 2% 10% 39% 49% 292 307 12%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 2% 10% 38% 49% 257 218 12%

  Í hjónabandi eða sambúð 1% 9% 44% 46% 521 558 10%

Menntun óg (***)

  Grunnskólanám 2% 8% 40% 51% 232 107 10%

  Nám á framhaldsskólastigi 1% 6% 42% 51% 288 301 7%

  Háskólanám 2% 15% 45% 38% 246 357 17%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 1% 11% 42% 46% 401 422 12%

  Sjálfstætt starfandi 1% 6% 47% 47% 75 77 6%

  Atv innurekandi 5% 2% 52% 41% 28 27 7%

  Í námi 1% 8% 31% 60% 81 46 9%

  Öry rki 4% 10% 49% 37% 55 39 14%

  Annað 1% 13% 44% 42% 113 145 13%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 1% 13% 47% 39% 190 248 14%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 1% 6% 39% 55% 113 112 6%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 3% 7% 41% 50% 138 120 10%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 0% 10% 35% 54% 64 48 10%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 2% 8% 40% 50% 170 120 10%

  401-600 þús. kr. 2% 5% 41% 52% 113 109 7%

  601-900 þús. kr. 1% 14% 40% 45% 147 153 14%

  901-1100 þús. kr. 3% 14% 44% 40% 73 77 17%

  1101-1500 þús. kr. 1% 10% 42% 47% 93 115 11%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 2% 11% 49% 39% 62 73 12%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður óg (*)

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 8% 8% 50% 33% 28 73 16%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 2% 13% 42% 43% 238 26 15%

  Nei 1% 9% 42% 49% 551 231 9%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög vel  og Frekar vel  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar v el
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Tafla 67. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að blind(ur) eða heyrnarlaus kona eða 
karl sæti á Alþingi fyrir þitt kjördæmi? 
 
 

 

   

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 65% 28% 5% 3% 760 761 93%

Kyn

  Karl 63% 29% 5% 3% 380 372 92%

  Kona 67% 26% 5% 2% 381 389 93%

Aldur***

  18-29 ára 64% 34% 1% 1% 189 114 97%

  30-44 ára 73% 21% 5% 1% 192 183 94%

  45-59 ára 71% 23% 3% 3% 200 220 94%

  60 ára og eldri 52% 32% 9% 7% 179 244 84%

Búseta

  Rey kjav ík 72% 22% 3% 2% 259 247 94%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 60% 31% 7% 3% 235 234 91%

  Landsby ggð 63% 30% 4% 3% 266 280 93%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 65% 29% 3% 3% 231 197 94%

  Í hjónabandi eða sambúð 65% 28% 5% 3% 493 527 93%

Menntun***

  Grunnskólanám 65% 28% 3% 4% 214 95 93%

  Nám á framhaldsskólastigi 58% 34% 6% 2% 268 282 92%

  Háskólanám 75% 21% 3% 2% 234 340 95%

Staða á vinnumarkaði óg ( óg )

  Í launuðu starfi 68% 26% 4% 2% 384 405 95%

  Sjálfstætt starfandi 76% 21% 2% 1% 71 77 97%

  Atv innurekandi 76% 17% 4% 2% 30 27 94%

  Í námi 51% 45% 0% 4% 74 41 96%

  Öry rki 73% 24% 3% 0% 51 36 97%

  Annað 45% 34% 14% 8% 96 124 78%

Starfsstétt óg (*)

  Stjórnendur og sérfræðingar 78% 17% 3% 2% 187 243 95%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 59% 32% 7% 2% 112 111 91%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 75% 22% 2% 1% 127 110 97%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 60% 38% 2% 0% 53 42 98%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 62% 32% 2% 5% 157 108 94%

  401-600 þús. kr. 60% 32% 4% 5% 94 95 92%

  601-900 þús. kr. 61% 34% 4% 1% 144 148 95%

  901-1100 þús. kr. 70% 28% 1% 2% 66 70 97%

  1101-1500 þús. kr. 67% 20% 9% 3% 88 111 88%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 73% 23% 2% 2% 62 73 96%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 69% 25% 3% 3% 25 73 94%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 66% 30% 3% 1% 218 22 96%

  Nei 65% 26% 5% 3% 505 209 91%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 68. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að blind(ur) eða heyrnarlaus kona eða 
karl starfaði við umönnun barnanna þinna eða barna sem þú þekkir í leikskóla eða 
grunnskóla? 
 

 

 

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 46% 34% 13% 6% 731 731 81%

Kyn - (*)

  Karl 44% 33% 16% 7% 367 367 77%

  Kona 48% 36% 11% 5% 364 364 84%

Aldur***

  18-29 ára 50% 32% 13% 5% 111 111 83%

  30-44 ára 50% 34% 12% 4% 181 181 84%

  45-59 ára 56% 30% 10% 3% 210 210 86%

  60 ára og eldri 32% 39% 17% 11% 229 229 72%

Búseta

  Rey kjav ík 49% 31% 15% 5% 241 241 80%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 42% 35% 16% 7% 222 222 77%

  Landsby ggð 46% 37% 10% 7% 268 268 84%

Hjúskaparstaða - (*)

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 46% 33% 15% 5% 190 190 79%

  Í hjónabandi eða sambúð 46% 36% 12% 6% 506 506 81%

Menntun***

  Grunnskólanám 41% 30% 17% 11% 87 87 71%

  Nám á framhaldsskólastigi 37% 40% 17% 6% 273 273 77%

  Háskólanám 56% 31% 9% 4% 327 327 87%

Staða á vinnumarkaði óg (***)

  Í launuðu starfi 49% 37% 12% 2% 389 389 86%

  Sjálfstætt starfandi 56% 28% 11% 5% 75 75 84%

  Atv innurekandi 56% 28% 4% 12% 25 25 84%

  Í námi 48% 31% 14% 7% 42 42 79%

  Öry rki 52% 27% 9% 12% 33 33 79%

  Annað 24% 37% 25% 14% 118 118 61%

Starfsstétt óg (***)

  Stjórnendur og sérfræðingar 58% 30% 8% 4% 233 233 88%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað 35% 45% 18% 3% 107 107 79%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 51% 36% 11% 2% 103 103 87%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 40% 38% 17% 5% 42 42 79%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 46% 30% 17% 7% 103 103 76%

  401-600 þús. kr. 39% 44% 8% 10% 93 93 83%

  601-900 þús. kr. 43% 39% 16% 2% 137 137 82%

  901-1100 þús. kr. 48% 34% 15% 3% 67 67 82%

  1101-1500 þús. kr. 49% 31% 11% 9% 110 110 80%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 49% 39% 8% 3% 71 71 89%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður*(-)

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 39% 35% 4% 22% 23 71 74%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 50% 33% 12% 5% 204 23 83%

  Nei 45% 35% 14% 5% 494 204 80%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 69. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að blind(ur) eða heyrnarlaus kona eða karl 
afgreiddi þig í verslun? 
 

 

 

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 60% 32% 6% 3% 758 765 92%

Kyn - (*)

  Karl 56% 33% 8% 3% 382 377 89%

  Kona 63% 31% 4% 2% 377 388 94%

Aldur***

  18-29 ára 65% 30% 4% 1% 189 118 95%

  30-44 ára 66% 30% 2% 2% 195 185 96%

  45-59 ára 67% 28% 4% 2% 198 219 95%

  60 ára og eldri 39% 42% 13% 6% 177 243 81%

Búseta

  Rey kjav ík 65% 28% 5% 2% 262 252 93%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 54% 35% 8% 3% 236 237 89%

  Landsby ggð 59% 34% 4% 3% 260 276 93%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 60% 32% 4% 4% 225 196 92%

  Í hjónabandi eða sambúð 60% 32% 6% 2% 498 533 92%

Menntun***

  Grunnskólanám 56% 35% 7% 3% 197 88 90%

  Nám á framhaldsskólastigi 54% 36% 6% 4% 282 291 90%

  Háskólanám 71% 25% 2% 1% 235 341 96%

Staða á vinnumarkaði óg (***)

  Í launuðu starfi 64% 33% 2% 1% 388 408 97%

  Sjálfstætt starfandi 68% 28% 2% 2% 65 74 96%

  Atv innurekandi 69% 14% 10% 6% 31 28 83%

  Í námi 63% 24% 10% 2% 74 43 88%

  Öry rki 67% 28% 3% 2% 48 35 95%

  Annað 33% 42% 18% 7% 98 126 75%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 69% 27% 3% 1% 186 242 96%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 56% 40% 2% 2% 112 111 96%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 68% 28% 3% 1% 129 112 96%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 54% 43% 3% 0% 49 41 97%

Heimilistekjur óg (-)

  400 þús. kr. eða lægri 62% 29% 5% 4% 150 109 91%

  401-600 þús. kr. 45% 44% 6% 5% 97 97 89%

  601-900 þús. kr. 55% 37% 7% 1% 144 148 92%

  901-1100 þús. kr. 67% 31% 1% 1% 67 71 98%

  1101-1500 þús. kr. 70% 21% 5% 4% 92 115 91%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 66% 32% 2% 0% 62 74 98%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður óg (***)

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 54% 39% 2% 4% 31 74 93%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 63% 34% 2% 1% 223 25 97%

  Nei 59% 31% 7% 3% 495 215 89%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 70. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að blind(ur) eða heyrnarlaus kona eða karl 
starfaði með þér að félagsmálum (t.d. í íþróttafélaginu þínu eða í félagasamtökum)? 
 

 

    

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 68% 29% 2% 1% 772 780 97%

Kyn

  Karl 65% 32% 2% 1% 382 376 97%

  Kona 70% 27% 2% 1% 390 404 97%

Aldur***

  18-29 ára 70% 29% 1% 0% 191 116 99%

  30-44 ára 72% 25% 2% 1% 194 188 97%

  45-59 ára 75% 23% 2% 0% 205 227 98%

  60 ára og eldri 52% 41% 3% 3% 182 249 94%

Búseta

  Rey kjav ík 71% 26% 2% 1% 264 254 97%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 63% 33% 2% 2% 239 240 96%

  Landsby ggð 69% 29% 2% 1% 269 286 98%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 65% 31% 3% 1% 235 202 96%

  Í hjónabandi eða sambúð 69% 29% 1% 1% 499 539 98%

Menntun

  Grunnskólanám 64% 32% 2% 1% 207 92 97%

  Nám á framhaldsskólastigi 65% 32% 2% 1% 276 288 97%

  Háskólanám 75% 23% 1% 1% 241 351 98%

Staða á vinnumarkaði óg ( óg )

  Í launuðu starfi 70% 29% 1% 0% 399 421 99%

  Sjálfstætt starfandi 74% 26% 0% 0% 69 75 100%

  Atv innurekandi 83% 17% 0% 0% 31 28 100%

  Í námi 69% 31% 0% 0% 75 42 100%

  Öry rki 63% 29% 8% 0% 49 36 92%

  Annað 53% 38% 4% 5% 95 125 91%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 77% 22% 1% 1% 186 247 99%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 66% 34% 1% 0% 113 112 99%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 75% 23% 1% 1% 134 117 99%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 57% 43% 0% 0% 55 43 100%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 67% 28% 3% 2% 155 109 94%

  401-600 þús. kr. 58% 40% 1% 1% 102 101 98%

  601-900 þús. kr. 64% 33% 2% 1% 142 149 97%

  901-1100 þús. kr. 74% 25% 0% 1% 67 72 99%

  1101-1500 þús. kr. 71% 28% 0% 1% 93 116 99%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 77% 23% 0% 0% 63 75 100%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 62% 36% 0% 3% 28 75 97%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 73% 26% 1% 0% 226 23 99%

  Nei 66% 31% 2% 1% 509 219 96%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 71. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að blind(ur) eða heyrnarlaus kona eða karl 
starfaði með þér á vinnustað þínum? 
 

 

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 66% 28% 3% 4% 769 774 94%

Kyn***

  Karl 61% 30% 3% 6% 380 374 91%

  Kona 70% 26% 2% 1% 388 400 97%

Aldur**

  18-29 ára 67% 27% 2% 4% 190 119 94%

  30-44 ára 68% 25% 2% 5% 194 185 93%

  45-59 ára 74% 21% 3% 3% 205 227 95%

  60 ára og eldri 53% 40% 3% 3% 179 243 93%

Búseta - (*)

  Rey kjav ík 69% 25% 3% 3% 265 254 94%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 61% 29% 4% 6% 234 235 91%

  Landsby ggð 67% 30% 1% 3% 269 285 96%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 65% 29% 3% 3% 235 203 94%

  Í hjónabandi eða sambúð 67% 27% 2% 4% 492 529 94%

Menntun***

  Grunnskólanám 61% 35% 1% 4% 201 90 96%

  Nám á framhaldsskólastigi 61% 30% 4% 5% 282 293 91%

  Háskólanám 76% 20% 1% 3% 235 340 97%

Staða á vinnumarkaði óg ( óg )

  Í launuðu starfi 69% 28% 1% 2% 392 415 96%

  Sjálfstætt starfandi 68% 26% 5% 1% 69 74 94%

  Atv innurekandi 75% 21% 0% 3% 28 26 97%

  Í námi 62% 26% 2% 10% 74 43 88%

  Öry rki 69% 27% 3% 0% 52 37 97%

  Annað 52% 38% 4% 5% 96 124 91%

Starfsstétt óg ( óg )

  Stjórnendur og sérfræðingar 78% 20% 1% 1% 184 243 98%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 60% 29% 4% 7% 110 109 89%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 69% 28% 2% 1% 132 115 97%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 58% 40% 0% 2% 52 43 98%

Heimilistekjur óg (-)

  400 þús. kr. eða lægri 66% 28% 3% 3% 154 109 94%

  401-600 þús. kr. 49% 45% 1% 5% 99 101 94%

  601-900 þús. kr. 64% 32% 2% 1% 145 149 96%

  901-1100 þús. kr. 63% 27% 1% 9% 65 70 90%

  1101-1500 þús. kr. 75% 20% 2% 3% 90 113 95%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 78% 18% 2% 2% 61 72 96%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður - (*)

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 61% 37% 0% 3% 29 72 97%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 67% 30% 1% 2% 226 24 98%

  Nei 66% 26% 4% 4% 501 218 92%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 72. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að karl eða kona með þroskahömlun sæti á 
Alþingi fyrir þitt kjördæmi? 
 

   

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 38% 30% 20% 12% 683 682 68%

Kyn

  Karl 34% 30% 21% 15% 359 348 64%

  Kona 42% 30% 18% 10% 324 334 72%

Aldur*

  18-29 ára 46% 29% 17% 8% 172 104 75%

  30-44 ára 42% 26% 20% 12% 171 160 68%

  45-59 ára 37% 30% 21% 12% 176 197 67%

  60 ára og eldri 26% 35% 22% 17% 164 221 61%

Búseta

  Rey kjav ík 41% 26% 21% 13% 240 228 67%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 38% 30% 19% 13% 206 202 68%

  Landsby ggð 34% 35% 20% 11% 237 252 69%

Hjúskaparstaða*

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 39% 23% 23% 14% 216 181 62%

  Í hjónabandi eða sambúð 37% 34% 18% 11% 439 473 71%

Menntun

  Grunnskólanám 41% 31% 17% 11% 191 85 72%

  Nám á framhaldsskólastigi 34% 35% 19% 11% 254 263 69%

  Háskólanám 42% 23% 22% 13% 202 298 65%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 38% 32% 21% 9% 344 364 70%

  Sjálfstætt starfandi 40% 21% 22% 17% 66 69 60%

  Atv innurekandi 43% 41% 6% 9% 25 22 84%

  Í námi 38% 28% 20% 14% 72 41 66%

  Öry rki 50% 31% 8% 11% 45 32 81%

  Annað 30% 29% 21% 19% 93 118 60%

Starfsstétt*

  Stjórnendur og sérfræðingar 42% 23% 21% 13% 151 204 66%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 28% 34% 25% 13% 99 99 62%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 44% 37% 16% 4% 116 103 80%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 31% 31% 26% 11% 57 40 63%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 43% 24% 18% 14% 142 100 67%

  401-600 þús. kr. 24% 38% 24% 14% 94 91 62%

  601-900 þús. kr. 35% 34% 17% 13% 130 135 70%

  901-1100 þús. kr. 44% 32% 18% 6% 61 63 76%

  1101-1500 þús. kr. 35% 23% 26% 16% 77 98 58%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 42% 32% 24% 2% 52 61 74%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 39% 26% 17% 18% 26 61 65%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 41% 31% 20% 8% 196 23 71%

  Nei 37% 30% 20% 14% 449 184 66%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 73. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að karl eða kona með þroskahömlun starfaði 
við umönnun barnanna þinna eða barna sem þú þekkir í leikskóla eða grunnskóla? 

 

  

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 33% 33% 22% 12% 692 690 66%

Kyn*

  Karl 29% 33% 25% 14% 355 341 62%

  Kona 38% 33% 19% 9% 336 349 71%

Aldur

  18-29 ára 36% 31% 23% 9% 172 104 68%

  30-44 ára 36% 31% 20% 13% 175 166 67%

  45-59 ára 38% 34% 18% 10% 179 197 73%

  60 ára og eldri 22% 36% 28% 14% 165 223 58%

Búseta*

  Rey kjav ík 41% 28% 20% 11% 237 227 69%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 26% 34% 27% 12% 210 207 61%

  Landsby ggð 32% 37% 20% 12% 245 256 69%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 35% 28% 23% 14% 219 183 63%

  Í hjónabandi eða sambúð 33% 36% 21% 10% 444 478 69%

Menntun***

  Grunnskólanám 40% 24% 22% 13% 200 88 65%

  Nám á framhaldsskólastigi 25% 39% 26% 11% 244 255 64%

  Háskólanám 39% 36% 16% 10% 212 311 74%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 33% 37% 21% 9% 356 373 70%

  Sjálfstætt starfandi 39% 20% 27% 14% 67 70 59%

  Atv innurekandi 34% 36% 16% 15% 27 23 70%

  Í námi 35% 32% 20% 13% 67 38 67%

  Öry rki 35% 32% 16% 17% 44 32 67%

  Annað 27% 31% 28% 14% 91 116 58%

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 38% 36% 15% 11% 165 218 73%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað 18% 43% 29% 10% 102 101 61%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 42% 35% 17% 6% 117 101 77%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 37% 19% 28% 17% 54 39 56%

Heimilistekjur*

  400 þús. kr. eða lægri 39% 21% 26% 14% 143 101 60%

  401-600 þús. kr. 21% 40% 24% 15% 96 92 61%

  601-900 þús. kr. 37% 34% 19% 9% 125 131 72%

  901-1100 þús. kr. 32% 43% 19% 6% 62 63 75%

  1101-1500 þús. kr. 36% 28% 20% 17% 80 101 63%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 35% 35% 23% 7% 59 70 70%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður***

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 33% 32% 23% 12% 26 70 65%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 46% 26% 20% 7% 197 22 73%

  Nei 28% 36% 23% 13% 460 184 64%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 74. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að karl eða kona með þroskahömlun afgreiddi 
þig í verslun? 
 

   

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 54% 39% 5% 2% 766 768 94%

Kyn

  Karl 50% 44% 4% 2% 384 374 94%

  Kona 58% 35% 5% 2% 383 394 93%

Aldur óg (***)

  18-29 ára 56% 41% 2% 1% 194 118 97%

  30-44 ára 62% 35% 2% 1% 190 182 97%

  45-59 ára 62% 32% 4% 3% 193 213 93%

  60 ára og eldri 37% 50% 10% 3% 189 255 87%

Búseta óg (-)

  Rey kjav ík 63% 32% 4% 1% 266 253 95%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 47% 45% 6% 2% 238 236 92%

  Landsby ggð 53% 41% 4% 2% 263 279 94%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 56% 37% 5% 3% 238 202 92%

  Í hjónabandi eða sambúð 54% 41% 4% 1% 494 532 95%

Menntun*

  Grunnskólanám 49% 43% 5% 3% 215 96 93%

  Nám á framhaldsskólastigi 51% 42% 5% 2% 275 285 93%

  Háskólanám 64% 32% 3% 1% 237 347 96%

Staða á vinnumarkaði óg ( óg )

  Í launuðu starfi 55% 42% 3% 1% 384 406 97%

  Sjálfstætt starfandi 57% 37% 5% 1% 69 75 94%

  Atv innurekandi 63% 30% 7% 0% 31 28 93%

  Í námi 60% 33% 5% 2% 79 45 93%

  Öry rki 59% 35% 0% 6% 49 35 94%

  Annað 39% 46% 11% 4% 107 135 85%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 65% 32% 3% 0% 182 242 97%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 44% 51% 5% 0% 112 111 95%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 59% 38% 2% 1% 127 109 96%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 48% 47% 4% 1% 54 41 94%

Heimilistekjur óg (-)

  400 þús. kr. eða lægri 58% 34% 4% 4% 164 115 92%

  401-600 þús. kr. 38% 54% 6% 2% 101 98 92%

  601-900 þús. kr. 54% 39% 5% 1% 140 146 93%

  901-1100 þús. kr. 60% 38% 1% 1% 70 73 98%

  1101-1500 þús. kr. 60% 34% 6% 1% 89 113 94%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 61% 39% 0% 0% 61 73 100%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður óg (*)

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 58% 35% 5% 2% 28 73 92%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 64% 34% 2% 0% 221 24 98%

  Nei 50% 42% 5% 3% 504 211 92%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 75. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að karl eða kona með þroskahömlun starfaði 
með þér að félagsmálum (t.d. í íþróttafélaginu þínu eða í félagasamtökum)? 
 
 

 

 

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 58% 36% 4% 2% 743 747 94%

Kyn

  Karl 57% 36% 5% 3% 371 365 92%

  Kona 60% 36% 4% 1% 372 382 96%

Aldur óg

  18-29 ára 63% 35% 3% 0% 187 115 97%

  30-44 ára 62% 31% 3% 4% 185 177 93%

  45-59 ára 66% 28% 6% 1% 193 212 94%

  60 ára og eldri 41% 50% 6% 3% 178 243 91%

Búseta óg

  Rey kjav ík 67% 27% 4% 1% 257 247 95%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 51% 43% 4% 2% 229 228 94%

  Landsby ggð 55% 37% 5% 3% 256 272 92%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 62% 30% 6% 2% 231 199 92%

  Í hjónabandi eða sambúð 57% 38% 3% 2% 479 515 95%

Menntun

  Grunnskólanám 58% 36% 3% 3% 206 92 94%

  Nám á framhaldsskólastigi 54% 38% 6% 2% 266 277 92%

  Háskólanám 64% 33% 2% 1% 231 338 97%

Staða á vinnumarkaði óg ( óg )

  Í launuðu starfi 59% 37% 3% 1% 380 400 96%

  Sjálfstætt starfandi 69% 22% 5% 4% 63 72 91%

  Atv innurekandi 71% 29% 0% 0% 30 27 100%

  Í námi 64% 32% 4% 0% 75 42 96%

  Öry rki 50% 39% 5% 6% 49 35 89%

  Annað 41% 47% 9% 3% 99 127 88%

Starfsstétt óg ( óg )

  Stjórnendur og sérfræðingar 66% 30% 3% 1% 177 236 96%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 57% 41% 2% 0% 108 106 98%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 67% 30% 3% 1% 125 108 97%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 50% 37% 9% 5% 52 42 87%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 59% 31% 6% 3% 155 111 91%

  401-600 þús. kr. 52% 40% 5% 3% 99 98 92%

  601-900 þús. kr. 53% 39% 5% 2% 136 140 93%

  901-1100 þús. kr. 66% 31% 2% 1% 70 72 97%

  1101-1500 þús. kr. 58% 37% 3% 1% 85 108 96%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 67% 31% 2% 0% 60 72 98%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður óg (*)

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 49% 42% 4% 5% 29 72 91%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 69% 29% 2% 1% 219 25 97%

  Nei 54% 38% 6% 2% 483 209 92%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)

94%

92%

96%

97%

93%

94%

91%

95%

94%

92%

92%

95%

94%

92%

97%

96%

91%

100%

96%

89%

88%

96%

98%

97%

87%

91%

92%

93%

97%

96%

98%

91%

97%

92%

0% 25% 50% 75% 100%



 
 
 
 

   
 

68 
 

Tafla 76. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að karl eða kona með þroskahömlun starfaði 
með þér á vinnustað þínum? 
 

 

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 54% 35% 6% 4% 735 742 89%

Kyn***

  Karl 50% 35% 8% 7% 376 370 85%

  Kona 59% 35% 4% 2% 359 372 94%

Aldur***

  18-29 ára 55% 34% 5% 6% 177 110 89%

  30-44 ára 60% 27% 9% 4% 182 174 87%

  45-59 ára 59% 31% 6% 4% 196 215 90%

  60 ára og eldri 43% 49% 4% 5% 180 243 91%

Búseta

  Rey kjav ík 58% 32% 7% 4% 254 243 90%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 50% 40% 5% 5% 223 223 89%

  Landsby ggð 54% 35% 6% 5% 259 276 89%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 55% 33% 8% 4% 226 195 88%

  Í hjónabandi eða sambúð 54% 37% 5% 5% 477 514 91%

Menntun***

  Grunnskólanám 53% 41% 3% 2% 201 91 94%

  Nám á framhaldsskólastigi 48% 37% 7% 8% 269 281 86%

  Háskólanám 63% 29% 6% 2% 224 329 92%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 55% 36% 5% 5% 373 394 91%

  Sjálfstætt starfandi 63% 27% 7% 4% 65 74 89%

  Atv innurekandi 68% 29% 0% 4% 27 25 96%

  Í námi 54% 30% 10% 7% 73 42 84%

  Öry rki 50% 41% 8% 1% 49 35 91%

  Annað 47% 44% 6% 4% 102 129 90%

Starfsstétt óg (**)

  Stjórnendur og sérfræðingar 66% 26% 6% 3% 174 231 92%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 51% 31% 6% 11% 104 103 82%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 58% 38% 1% 3% 125 109 96%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 39% 54% 8% 0% 54 44 92%

Heimilistekjur óg (-)

  400 þús. kr. eða lægri 55% 33% 10% 2% 149 109 88%

  401-600 þús. kr. 44% 47% 4% 4% 97 96 92%

  601-900 þús. kr. 53% 38% 2% 7% 137 142 91%

  901-1100 þús. kr. 52% 31% 6% 11% 70 73 83%

  1101-1500 þús. kr. 58% 34% 6% 2% 84 108 92%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 67% 25% 5% 4% 58 68 92%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður - (*)

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 51% 36% 3% 10% 29 68 87%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 60% 35% 3% 2% 217 25 94%

  Nei 52% 36% 8% 5% 476 207 87%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 77. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að hreyfihömluð kona eða 
hreyfihamlaður karl sæti á Alþingi fyrir þitt kjördæmi? 
 

 

 

 

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 67% 29% 2% 2% 763 764 96%

Kyn

  Karl 66% 29% 3% 2% 380 372 95%

  Kona 68% 29% 2% 2% 383 392 96%

Aldur óg (*)

  18-29 ára 65% 34% 1% 0% 187 112 99%

  30-44 ára 71% 23% 3% 2% 188 180 94%

  45-59 ára 74% 22% 2% 2% 201 219 96%

  60 ára og eldri 57% 37% 3% 4% 187 253 94%

Búseta

  Rey kjav ík 73% 23% 2% 1% 257 245 96%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 64% 31% 3% 2% 230 230 95%

  Landsby ggð 63% 32% 2% 2% 276 289 96%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 65% 33% 1% 2% 239 205 97%

  Í hjónabandi eða sambúð 67% 28% 3% 2% 499 534 95%

Menntun óg (-)

  Grunnskólanám 55% 38% 3% 4% 223 101 93%

  Nám á framhaldsskólastigi 68% 29% 1% 2% 273 286 97%

  Háskólanám 78% 19% 2% 1% 234 343 97%

Staða á vinnumarkaði óg ( óg )

  Í launuðu starfi 70% 28% 1% 1% 390 411 98%

  Sjálfstætt starfandi 67% 23% 10% 0% 72 77 90%

  Atv innurekandi 78% 19% 0% 3% 31 28 97%

  Í námi 62% 38% 0% 0% 75 42 100%

  Öry rki 71% 24% 0% 5% 53 38 95%

  Annað 51% 40% 3% 5% 104 133 91%

Starfsstétt óg (-)

  Stjórnendur og sérfræðingar 79% 18% 2% 2% 182 242 97%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 65% 31% 2% 2% 111 110 96%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 72% 25% 3% 0% 130 113 97%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 55% 41% 4% 0% 59 44 96%

Heimilistekjur óg (-)

  400 þús. kr. eða lægri 62% 35% 0% 3% 163 116 97%

  401-600 þús. kr. 59% 34% 4% 3% 100 98 93%

  601-900 þús. kr. 62% 33% 3% 2% 142 147 95%

  901-1100 þús. kr. 77% 22% 0% 1% 70 72 99%

  1101-1500 þús. kr. 74% 24% 1% 0% 87 112 99%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 80% 20% 0% 0% 62 73 100%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður 

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 60% 38% 0% 2% 29 73 98%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 70% 27% 2% 0% 221 25 97%

  Nei 66% 30% 2% 2% 501 211 95%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 78. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að hreyfihömluð kona eða 
hreyfihamlaður karl starfaði við umönnun barnanna þinna eða barna sem þú þekkir í 
leikskóla eða grunnskóla? 
 

 

  

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 49% 35% 11% 5% 732 730 84%

Kyn

  Karl 44% 38% 12% 5% 370 357 83%

  Kona 53% 32% 11% 5% 362 373 85%

Aldur*

  18-29 ára 49% 33% 15% 3% 187 112 82%

  30-44 ára 51% 32% 10% 7% 179 171 83%

  45-59 ára 55% 34% 9% 2% 195 213 90%

  60 ára og eldri 38% 42% 13% 7% 171 234 80%

Búseta*

  Rey kjav ík 55% 33% 10% 1% 249 236 89%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 43% 38% 14% 6% 224 222 80%

  Landsby ggð 47% 35% 11% 7% 259 272 82%

Hjúskaparstaða**

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 51% 27% 16% 5% 227 190 78%

  Í hjónabandi eða sambúð 48% 39% 9% 4% 480 514 87%

Menntun***

  Grunnskólanám 44% 34% 15% 7% 209 92 78%

  Nám á framhaldsskólastigi 41% 42% 12% 4% 265 276 84%

  Háskólanám 62% 29% 6% 3% 223 328 91%

Staða á vinnumarkaði óg (***)

  Í launuðu starfi 51% 38% 10% 2% 378 395 89%

  Sjálfstætt starfandi 55% 28% 12% 5% 69 75 83%

  Atv innurekandi 43% 37% 12% 7% 28 25 81%

  Í námi 43% 30% 18% 9% 76 42 73%

  Öry rki 50% 42% 0% 8% 48 35 92%

  Annað 36% 36% 18% 9% 95 123 72%

Starfsstétt óg (-)

  Stjórnendur og sérfræðingar 62% 30% 5% 3% 171 227 92%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 35% 50% 13% 3% 108 107 84%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 52% 38% 9% 0% 125 108 90%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 48% 35% 11% 7% 57 44 82%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 52% 26% 16% 5% 154 107 78%

  401-600 þús. kr. 45% 38% 11% 6% 97 94 83%

  601-900 þús. kr. 49% 38% 8% 5% 136 141 87%

  901-1100 þús. kr. 47% 41% 9% 2% 67 69 89%

  1101-1500 þús. kr. 46% 38% 11% 5% 86 109 84%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 60% 32% 6% 2% 61 72 93%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður*

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 46% 44% 6% 5% 29 72 90%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 59% 31% 8% 2% 212 24 90%

  Nei 44% 37% 13% 6% 483 202 81%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 79. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að hreyfihömluð kona eða 
hreyfihamlaður karl afgreiddi þig í verslun? 
 

 

   

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 64% 31% 4% 1% 777 780 95%

Kyn

  Karl 61% 33% 4% 2% 388 379 94%

  Kona 66% 30% 3% 1% 389 401 96%

Aldur*

  18-29 ára 63% 34% 2% 1% 195 119 97%

  30-44 ára 69% 26% 3% 2% 190 184 95%

  45-59 ára 71% 25% 4% 1% 202 220 95%

  60 ára og eldri 53% 41% 5% 2% 190 257 93%

Búseta

  Rey kjav ík 70% 26% 4% 1% 261 249 95%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 59% 35% 4% 2% 239 238 94%

  Landsby ggð 62% 34% 3% 1% 277 293 96%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 64% 30% 4% 2% 244 209 94%

  Í hjónabandi eða sambúð 64% 32% 3% 1% 508 544 96%

Menntun***

  Grunnskólanám 56% 36% 7% 2% 220 100 92%

  Nám á framhaldsskólastigi 61% 35% 3% 1% 282 294 96%

  Háskólanám 76% 22% 2% 1% 238 349 98%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 68% 29% 2% 1% 398 419 97%

  Sjálfstætt starfandi 67% 28% 5% 0% 72 77 95%

  Atv innurekandi 72% 21% 7% 0% 31 28 93%

  Í námi 60% 33% 5% 2% 78 44 93%

  Öry rki 64% 28% 3% 4% 51 37 92%

  Annað 51% 41% 6% 1% 107 137 93%

Starfsstétt óg (-)

  Stjórnendur og sérfræðingar 75% 22% 2% 1% 183 244 97%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 61% 36% 2% 1% 113 112 97%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 70% 26% 3% 0% 133 115 97%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 47% 45% 8% 0% 60 45 92%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 62% 31% 5% 2% 164 117 93%

  401-600 þús. kr. 55% 39% 3% 2% 104 102 95%

  601-900 þús. kr. 62% 32% 5% 1% 142 148 94%

  901-1100 þús. kr. 65% 34% 0% 1% 70 73 99%

  1101-1500 þús. kr. 68% 25% 4% 2% 92 116 94%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 81% 19% 0% 0% 61 73 100%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður óg (**)

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 71% 29% 0% 0% 29 73 100%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 70% 29% 1% 0% 225 25 99%

  Nei 61% 33% 5% 2% 513 215 93%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 80. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að hreyfihömluð kona eða 
hreyfihamlaður karl starfaði með þér að félagsmálum (t.d. í íþróttafélaginu þínu eða í 
félagasamtökum)? 
 

 

  

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 66% 30% 3% 1% 777 777 96%

Kyn*

  Karl 63% 30% 4% 2% 387 377 94%

  Kona 69% 29% 2% 1% 390 400 98%

Aldur óg (-)

  18-29 ára 63% 33% 3% 1% 195 119 97%

  30-44 ára 70% 26% 2% 2% 193 185 96%

  45-59 ára 76% 21% 3% 1% 202 221 97%

  60 ára og eldri 54% 40% 5% 1% 186 252 94%

Búseta

  Rey kjav ík 73% 25% 2% 0% 261 248 98%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 60% 35% 3% 2% 238 237 95%

  Landsby ggð 65% 29% 4% 2% 277 292 94%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 66% 29% 3% 2% 244 208 95%

  Í hjónabandi eða sambúð 66% 30% 2% 1% 506 542 96%

Menntun óg (**)

  Grunnskólanám 59% 35% 4% 3% 220 99 93%

  Nám á framhaldsskólastigi 63% 33% 3% 1% 282 294 96%

  Háskólanám 78% 21% 1% 0% 238 347 99%

Staða á vinnumarkaði óg ( óg )

  Í launuðu starfi 69% 29% 1% 0% 397 418 98%

  Sjálfstætt starfandi 68% 26% 3% 3% 73 78 94%

  Atv innurekandi 79% 21% 0% 0% 31 28 100%

  Í námi 56% 36% 5% 2% 79 45 93%

  Öry rki 64% 29% 3% 4% 53 38 93%

  Annað 56% 37% 6% 1% 102 132 93%

Starfsstétt óg ( óg )

  Stjórnendur og sérfræðingar 79% 21% 1% 0% 183 243 99%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 63% 34% 2% 1% 113 113 97%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 74% 24% 1% 0% 132 114 99%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 53% 39% 4% 4% 60 46 92%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 60% 34% 4% 2% 165 116 94%

  401-600 þús. kr. 64% 32% 3% 2% 103 100 95%

  601-900 þús. kr. 62% 34% 2% 3% 142 148 95%

  901-1100 þús. kr. 71% 27% 1% 1% 71 74 98%

  1101-1500 þús. kr. 70% 27% 3% 0% 91 114 97%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 80% 20% 0% 0% 62 74 100%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður óg (**)

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 73% 27% 0% 0% 29 74 100%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 74% 25% 1% 0% 224 25 99%

  Nei 62% 32% 4% 2% 510 214 94%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 81. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að hreyfihömluð kona eða 
hreyfihamlaður karl starfaði með þér á vinnustað þínum? 

 

 

  

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 63% 28% 5% 4% 764 766 92%

Kyn***

  Karl 61% 27% 5% 6% 381 372 89%

  Kona 65% 29% 4% 1% 383 394 95%

Aldur***

  18-29 ára 58% 29% 9% 4% 191 117 87%

  30-44 ára 69% 23% 2% 6% 188 180 92%

  45-59 ára 72% 22% 3% 3% 200 218 94%

  60 ára og eldri 54% 40% 4% 3% 185 251 94%

Búseta

  Rey kjav ík 69% 25% 3% 3% 260 248 94%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 60% 30% 6% 4% 231 229 90%

  Landsby ggð 61% 30% 5% 4% 273 289 91%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 63% 28% 5% 4% 242 207 91%

  Í hjónabandi eða sambúð 64% 28% 4% 4% 496 532 92%

Menntun***

  Grunnskólanám 54% 35% 8% 3% 217 98 89%

  Nám á framhaldsskólastigi 60% 30% 4% 6% 277 290 90%

  Háskólanám 78% 20% 1% 1% 233 342 98%

Staða á vinnumarkaði óg (*)

  Í launuðu starfi 66% 28% 3% 3% 390 412 93%

  Sjálfstætt starfandi 68% 22% 3% 8% 71 77 89%

  Atv innurekandi 79% 18% 0% 4% 27 25 96%

  Í námi 53% 29% 14% 4% 79 45 82%

  Öry rki 61% 32% 7% 0% 53 38 93%

  Annað 56% 39% 3% 2% 104 133 95%

Starfsstétt óg (***)

  Stjórnendur og sérfræðingar 79% 19% 0% 2% 181 240 98%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 59% 27% 6% 8% 108 108 86%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 65% 31% 2% 1% 130 113 96%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 51% 31% 7% 11% 60 46 82%

Heimilistekjur óg

  400 þús. kr. eða lægri 59% 31% 8% 2% 163 116 90%

  401-600 þús. kr. 52% 34% 6% 7% 102 100 87%

  601-900 þús. kr. 61% 33% 1% 5% 144 150 95%

  901-1100 þús. kr. 65% 24% 3% 8% 70 73 89%

  1101-1500 þús. kr. 71% 23% 4% 3% 85 109 94%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 80% 16% 2% 2% 60 71 96%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður*

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 73% 21% 0% 6% 29 71 94%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 69% 27% 3% 2% 220 25 96%

  Nei 60% 29% 6% 5% 502 210 90%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 82. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að kona eða karl með geðsjúkdóm sæti 
á Alþingi fyrir þitt kjördæmi? 

 

 

  

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 46% 32% 12% 9% 681 679 78%

Kyn***

  Karl 42% 31% 15% 12% 344 333 73%

  Kona 51% 33% 9% 7% 337 346 84%

Aldur***

  18-29 ára 43% 40% 8% 10% 175 105 83%

  30-44 ára 59% 21% 12% 7% 173 166 80%

  45-59 ára 50% 33% 9% 8% 180 197 83%

  60 ára og eldri 31% 34% 21% 13% 153 211 66%

Búseta

  Rey kjav ík 52% 29% 9% 10% 236 224 81%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 46% 33% 13% 8% 199 198 79%

  Landsby ggð 41% 34% 15% 10% 247 257 75%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 44% 33% 11% 12% 218 181 77%

  Í hjónabandi eða sambúð 47% 32% 12% 8% 445 479 79%

Menntun***

  Grunnskólanám 39% 39% 12% 10% 198 87 77%

  Nám á framhaldsskólastigi 38% 32% 17% 13% 242 252 71%

  Háskólanám 62% 27% 6% 5% 215 314 89%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 47% 35% 11% 6% 351 367 82%

  Sjálfstætt starfandi 50% 24% 14% 11% 69 74 75%

  Atv innurekandi 52% 31% 10% 7% 27 24 84%

  Í námi 51% 34% 2% 13% 71 39 85%

  Öry rki 52% 24% 5% 18% 49 35 77%

  Annað 30% 29% 25% 15% 84 112 59%

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 63% 26% 7% 4% 165 220 89%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 39% 32% 15% 14% 102 99 71%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 38% 42% 14% 6% 112 95 80%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 35% 39% 19% 7% 57 43 75%

Heimilistekjur***

  400 þús. kr. eða lægri 43% 37% 5% 16% 141 96 79%

  401-600 þús. kr. 35% 31% 21% 14% 91 89 65%

  601-900 þús. kr. 45% 35% 15% 6% 138 141 79%

  901-1100 þús. kr. 50% 39% 7% 4% 63 66 89%

  1101-1500 þús. kr. 52% 30% 8% 10% 83 105 82%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 61% 21% 15% 2% 55 65 82%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður 

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 41% 38% 7% 14% 27 65 79%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 48% 31% 9% 12% 197 23 79%

  Nei 46% 32% 14% 8% 447 183 78%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 83. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að kona eða karl með geðsjúkdóm 
starfaði við umönnun barnanna þinna eða barna sem þú þekkir í leikskóla eða grunnskóla? 

 

 

  

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 30% 27% 23% 19% 644 648 58%

Kyn***

  Karl 27% 23% 26% 25% 329 319 50%

  Kona 34% 32% 21% 13% 315 329 66%

Aldur***

  18-29 ára 33% 34% 16% 17% 160 99 67%

  30-44 ára 35% 30% 16% 20% 159 152 64%

  45-59 ára 32% 26% 25% 17% 170 187 58%

  60 ára og eldri 21% 20% 36% 23% 155 210 42%

Búseta

  Rey kjav ík 36% 28% 20% 16% 217 210 64%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 27% 29% 25% 19% 191 189 56%

  Landsby ggð 28% 25% 25% 22% 236 249 53%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 29% 32% 19% 19% 208 174 61%

  Í hjónabandi eða sambúð 31% 25% 25% 19% 420 458 56%

Menntun***

  Grunnskólanám 28% 23% 28% 21% 185 85 50%

  Nám á framhaldsskólastigi 23% 31% 25% 21% 235 244 54%

  Háskólanám 42% 29% 16% 12% 198 293 71%

Staða á vinnumarkaði*

  Í launuðu starfi 30% 31% 22% 17% 327 344 61%

  Sjálfstætt starfandi 31% 21% 16% 31% 65 72 52%

  Atv innurekandi 31% 26% 30% 12% 28 24 58%

  Í námi 36% 36% 13% 15% 67 38 72%

  Öry rki 32% 28% 24% 16% 39 29 59%

  Annað 21% 17% 37% 25% 88 114 39%

Starfsstétt***

  Stjórnendur og sérfræðingar 42% 29% 17% 12% 151 202 71%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 19% 29% 24% 28% 97 96 48%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 24% 34% 26% 16% 113 95 58%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 35% 6% 26% 32% 51 40 42%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 27% 33% 23% 17% 134 93 60%

  401-600 þús. kr. 24% 25% 25% 26% 90 88 49%

  601-900 þús. kr. 33% 27% 25% 15% 122 127 60%

  901-1100 þús. kr. 35% 29% 23% 12% 56 59 65%

  1101-1500 þús. kr. 34% 23% 21% 22% 81 102 56%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 35% 24% 26% 15% 56 66 59%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður 

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 38% 26% 21% 15% 26 66 64%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 32% 26% 22% 19% 187 22 58%

  Nei 29% 28% 24% 19% 423 174 57%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla 84. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að kona eða karl með geðsjúkdóm 
afgreiddi þig í verslun? 

 

 

  

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 55% 37% 5% 2% 726 726 92%

Kyn**

  Karl 52% 37% 7% 4% 359 350 89%

  Kona 59% 37% 3% 1% 367 376 96%

Aldur óg (***)

  18-29 ára 58% 39% 2% 1% 189 113 97%

  30-44 ára 61% 34% 3% 2% 181 173 95%

  45-59 ára 61% 30% 6% 3% 189 206 91%

  60 ára og eldri 38% 47% 11% 4% 167 234 86%

Búseta***

  Rey kjav ík 64% 30% 6% 1% 244 233 93%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 53% 42% 3% 3% 219 217 94%

  Landsby ggð 49% 41% 6% 4% 263 276 90%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 56% 38% 5% 2% 230 193 94%

  Í hjónabandi eða sambúð 55% 37% 5% 3% 477 513 92%

Menntun***

  Grunnskólanám 49% 45% 3% 3% 209 93 93%

  Nám á framhaldsskólastigi 51% 37% 8% 4% 263 273 88%

  Háskólanám 67% 30% 2% 1% 226 332 97%

Staða á vinnumarkaði óg (*)

  Í launuðu starfi 55% 39% 4% 1% 374 392 94%

  Sjálfstætt starfandi 59% 30% 5% 7% 69 75 89%

  Atv innurekandi 61% 35% 3% 0% 29 26 97%

  Í námi 69% 29% 0% 2% 75 42 98%

  Öry rki 57% 26% 13% 4% 49 35 83%

  Annað 35% 52% 8% 4% 98 126 88%

Starfsstétt óg (***)

  Stjórnendur og sérfræðingar 67% 31% 2% 0% 175 233 97%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 48% 41% 7% 3% 106 103 89%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 58% 38% 3% 1% 119 103 96%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 44% 39% 9% 8% 58 45 84%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 56% 38% 4% 2% 156 106 94%

  401-600 þús. kr. 47% 42% 7% 4% 95 93 89%

  601-900 þús. kr. 49% 40% 7% 5% 140 144 89%

  901-1100 þús. kr. 65% 31% 2% 1% 67 69 97%

  1101-1500 þús. kr. 57% 37% 4% 2% 87 110 94%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 65% 32% 3% 0% 60 72 97%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður 

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 55% 34% 6% 5% 27 72 89%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 59% 36% 3% 1% 208 24 96%

  Nei 53% 38% 6% 3% 478 198 91%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 85. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að kona eða karl með geðsjúkdóm 
starfaði með þér að félagsmálum (t.d. í íþróttafélaginu þínu eða í félagasamtökum)? 
 

   

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 52% 37% 8% 4% 713 717 89%

Kyn - (*)

  Karl 49% 37% 10% 4% 354 345 87%

  Kona 55% 36% 5% 3% 359 372 91%

Aldur***

  18-29 ára 56% 38% 5% 1% 184 110 94%

  30-44 ára 58% 31% 7% 4% 177 171 89%

  45-59 ára 59% 32% 5% 4% 186 204 91%

  60 ára og eldri 35% 46% 13% 6% 165 232 81%

Búseta

  Rey kjav ík 60% 31% 6% 3% 240 230 91%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 50% 40% 7% 3% 218 218 90%

  Landsby ggð 47% 39% 9% 4% 255 269 86%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 53% 37% 8% 3% 227 191 89%

  Í hjónabandi eða sambúð 53% 37% 7% 4% 467 506 89%

Menntun***

  Grunnskólanám 45% 44% 6% 4% 202 89 89%

  Nám á framhaldsskólastigi 49% 36% 11% 4% 258 270 85%

  Háskólanám 64% 32% 2% 2% 225 330 96%

Staða á vinnumarkaði óg (-)

  Í launuðu starfi 54% 37% 7% 2% 370 390 91%

  Sjálfstætt starfandi 54% 28% 9% 9% 68 74 82%

  Atv innurekandi 62% 28% 10% 0% 30 27 90%

  Í námi 67% 29% 2% 2% 74 41 96%

  Öry rki 58% 30% 7% 4% 47 34 88%

  Annað 32% 51% 10% 6% 93 122 84%

Starfsstétt óg (***)

  Stjórnendur og sérfræðingar 67% 29% 3% 1% 175 232 96%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 46% 41% 11% 2% 106 104 87%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 51% 35% 9% 5% 117 102 86%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 40% 39% 13% 8% 58 44 80%

Heimilistekjur - (*)

  400 þús. kr. eða lægri 53% 37% 8% 2% 155 105 90%

  401-600 þús. kr. 46% 36% 12% 7% 90 90 81%

  601-900 þús. kr. 49% 40% 8% 4% 137 143 88%

  901-1100 þús. kr. 57% 40% 2% 1% 68 70 97%

  1101-1500 þús. kr. 55% 36% 6% 3% 86 109 91%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 62% 32% 6% 0% 61 73 94%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður 

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 57% 36% 2% 5% 26 73 93%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 56% 36% 4% 4% 206 22 92%

  Nei 50% 37% 9% 3% 469 196 88%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 86. Hversu sátt(ur) eða ósátt(ur) værir þú með að kona eða karl með geðsjúkdóm 
starfaði með þér á vinnustað þínum? 

 

 

  

Mjög 

sátt(ur)

Frekar 

sátt(ur)

Frekar 

ósátt(ur)

Mjög 

ósátt(ur)

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 51% 36% 7% 5% 699 703 87%

Kyn***

  Karl 51% 32% 9% 8% 349 343 83%

  Kona 51% 41% 5% 3% 349 360 91%

Aldur**

  18-29 ára 52% 39% 6% 3% 178 109 91%

  30-44 ára 58% 33% 5% 4% 171 166 90%

  45-59 ára 56% 31% 8% 6% 185 201 86%

  60 ára og eldri 38% 44% 10% 8% 164 227 81%

Búseta

  Rey kjav ík 56% 33% 6% 4% 241 229 90%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 48% 40% 7% 5% 204 206 88%

  Landsby ggð 49% 36% 9% 7% 255 268 85%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 51% 37% 7% 4% 225 189 89%

  Í hjónabandi eða sambúð 51% 36% 7% 6% 455 494 87%

Menntun***

  Grunnskólanám 48% 45% 4% 3% 199 90 92%

  Nám á framhaldsskólastigi 44% 37% 12% 7% 253 265 81%

  Háskólanám 63% 29% 3% 4% 219 321 93%

Staða á vinnumarkaði

  Í launuðu starfi 51% 36% 7% 7% 359 379 87%

  Sjálfstætt starfandi 61% 28% 9% 2% 65 71 89%

  Atv innurekandi 59% 29% 10% 3% 30 27 87%

  Í námi 61% 35% 2% 2% 74 41 96%

  Öry rki 56% 32% 9% 4% 49 35 87%

  Annað 34% 50% 10% 7% 91 121 84%

Starfsstétt**

  Stjórnendur og sérfræðingar 63% 29% 4% 3% 169 225 92%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað starfsfólk 47% 30% 13% 11% 101 98 76%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 49% 39% 5% 7% 115 102 88%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 45% 38% 13% 4% 55 43 83%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 50% 42% 5% 3% 151 104 93%

  401-600 þús. kr. 40% 39% 13% 8% 89 90 79%

  601-900 þús. kr. 51% 37% 6% 6% 132 140 88%

  901-1100 þús. kr. 59% 29% 5% 7% 66 68 88%

  1101-1500 þús. kr. 53% 34% 7% 6% 85 107 86%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 59% 28% 10% 3% 59 70 87%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður*

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 55% 38% 2% 5% 27 70 93%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahóp 55% 39% 5% 1% 199 24 94%

  Nei 49% 35% 9% 7% 461 191 84%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Sv armöguleikarnir Mjög sátt(ur)  og Frekar sátt(ur)  annars v egar og Mjög ósátt(ur) og Frekar ósátt(ur) hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar sátt(ur)
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Tafla 87. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu: Fatlað fólk þvælist 
fyrir og er oft til vandræða? 

 

 

     

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála 

né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 2% 2% 8% 17% 70% 798 798 87%

Kyn***

  Karl 2% 3% 10% 22% 63% 397 386 85%

  Kona 2% 2% 6% 13% 77% 401 412 90%

Aldur óg (***)

  18-29 ára 1% 6% 10% 10% 74% 195 119 84%

  30-44 ára 3% 2% 5% 18% 72% 194 185 90%

  45-59 ára 2% 0% 5% 19% 74% 205 224 93%

  60 ára og eldri 3% 1% 12% 23% 60% 203 270 84%

Búseta***

  Rey kjav ík 2% 0% 7% 15% 77% 269 255 91%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 3% 1% 8% 18% 70% 236 237 88%

  Landsby ggð 2% 6% 9% 19% 64% 293 306 83%

Hjúskaparstaða***

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 1% 5% 9% 14% 70% 256 217 85%

  Í hjónabandi eða sambúð 3% 1% 7% 19% 70% 520 559 89%

Menntun***

  Grunnskólanám 1% 5% 12% 16% 66% 233 107 82%

  Nám á framhaldsskólastigi 4% 2% 6% 21% 66% 291 306 87%

  Háskólanám 0% 1% 6% 13% 79% 242 353 93%

Staða á vinnumarkaði óg (-)

  Í launuðu starfi 2% 2% 7% 17% 73% 408 431 89%

  Sjálfstætt starfandi 5% 0% 12% 20% 62% 77 81 82%

  Atv innurekandi 0% 1% 10% 15% 74% 30 27 89%

  Í námi 0% 9% 5% 14% 71% 81 46 86%

  Öry rki 0% 7% 5% 10% 78% 54 38 88%

  Annað 3% 1% 12% 24% 60% 118 147 84%

Starfsstétt óg (***)

  Stjórnendur og sérfræðingar 1% 0% 6% 12% 81% 184 245 92%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað 6% 1% 5% 30% 59% 116 116 88%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 1% 3% 5% 14% 76% 137 120 91%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 4% 1% 18% 23% 55% 64 48 77%

Heimilistekjur

  400 þús. kr. eða lægri 1% 5% 9% 16% 69% 168 119 84%

  401-600 þús. kr. 2% 6% 10% 14% 69% 111 107 83%

  601-900 þús. kr. 2% 1% 7% 18% 72% 151 158 90%

  901-1100 þús. kr. 5% 0% 2% 23% 69% 70 73 93%

  1101-1500 þús. Kr. 3% 2% 11% 20% 64% 91 115 84%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 2% 1% 2% 21% 75% 63 75 95%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 0% 2% 2% 7% 89% 31 26 96%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahópi 2% 2% 6% 18% 72% 230 220 90%

  Nei 2% 3% 9% 18% 68% 525 541 86%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sv armöguleikarnir Mjög sammála  og Frekar sammála  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.

Mjög eða frekar ósammála
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Tafla 88. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu: Ég vorkenni fötluðu 
fólki? 

 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála 

né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 8% 26% 28% 19% 19% 790 787 38%

Kyn**

  Karl 10% 30% 27% 16% 17% 396 386 33%

  Kona 6% 21% 29% 22% 21% 393 401 43%

Aldur***

  18-29 ára 9% 36% 29% 17% 10% 194 117 27%

  30-44 ára 7% 24% 27% 23% 19% 193 183 42%

  45-59 ára 6% 20% 31% 16% 27% 205 224 43%

  60 ára og eldri 12% 23% 26% 19% 20% 198 263 39%

Búseta

  Rey kjav ík 6% 26% 27% 21% 20% 267 253 41%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 9% 28% 26% 19% 17% 234 235 37%

  Landsby ggð 9% 24% 31% 16% 20% 288 299 36%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 8% 27% 26% 21% 18% 254 214 39%

  Í hjónabandi eða sambúð 9% 24% 29% 18% 20% 514 551 39%

Menntun***

  Grunnskólanám 8% 34% 23% 17% 17% 233 107 34%

  Nám á framhaldsskólastigi 12% 20% 29% 20% 19% 287 301 39%

  Háskólanám 3% 26% 28% 20% 23% 239 349 43%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 6% 22% 31% 20% 21% 405 427 40%

  Sjálfstætt starfandi 10% 26% 24% 19% 20% 76 79 40%

  Atv innurekandi 22% 29% 9% 12% 29% 30 27 40%

  Í námi 7% 36% 24% 21% 11% 81 46 32%

  Öry rki 0% 22% 24% 26% 28% 55 39 54%

  Annað 13% 30% 28% 13% 15% 114 142 28%

Starfsstétt*

  Stjórnendur og sérfræðingar 6% 27% 21% 21% 24% 183 244 46%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað 11% 16% 33% 21% 19% 114 114 40%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 9% 15% 35% 19% 21% 136 118 40%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 7% 31% 33% 11% 17% 64 48 28%

Heimilistekjur*

  400 þús. kr. eða lægri 7% 35% 20% 20% 18% 167 117 38%

  401-600 þús. kr. 12% 30% 25% 15% 18% 108 103 33%

  601-900 þús. kr. 6% 17% 35% 21% 21% 150 157 42%

  901-1100 þús. kr. 11% 20% 21% 26% 21% 71 74 48%

  1101-1500 þús. Kr. 12% 22% 27% 18% 20% 91 115 38%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 3% 21% 36% 18% 22% 62 74 40%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 9% 26% 6% 25% 34% 30 25 59%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahópi 10% 25% 30% 15% 20% 226 216 36%

  Nei 8% 26% 29% 20% 18% 521 534 38%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 89. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu: Fatlað fólk stendur 
jafnt öðru fólki? 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála 

né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 28% 23% 17% 22% 9% 778 777 31%

Kyn

  Karl 25% 25% 18% 22% 11% 389 379 32%

  Kona 31% 22% 16% 23% 8% 389 398 31%

Aldur*

  18-29 ára 31% 24% 20% 19% 5% 194 117 24%

  30-44 ára 22% 20% 17% 27% 14% 188 179 42%

  45-59 ára 32% 20% 15% 24% 9% 201 219 33%

  60 ára og eldri 27% 29% 17% 18% 9% 195 262 27%

Búseta*

  Rey kjav ík 27% 27% 16% 22% 8% 261 246 30%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 23% 19% 18% 30% 10% 229 230 40%

  Landsby ggð 33% 23% 17% 17% 10% 288 301 26%

Hjúskaparstaða

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 33% 23% 18% 18% 9% 246 206 27%

  Í hjónabandi eða sambúð 26% 24% 16% 24% 10% 510 549 34%

Menntun***

  Grunnskólanám 31% 26% 19% 19% 5% 227 103 24%

  Nám á framhaldsskólastigi 26% 27% 16% 19% 12% 287 302 32%

  Háskólanám 28% 17% 16% 30% 10% 232 340 39%

Staða á vinnumarkaði***

  Í launuðu starfi 26% 24% 14% 28% 8% 398 419 36%

  Sjálfstætt starfandi 27% 19% 16% 24% 14% 74 78 38%

  Atv innurekandi 21% 20% 31% 7% 21% 30 27 29%

  Í námi 29% 20% 26% 11% 13% 81 46 25%

  Öry rki 37% 29% 10% 13% 11% 55 39 24%

  Annað 30% 27% 20% 16% 6% 112 141 23%

Starfsstétt

  Stjórnendur og sérfræðingar 30% 16% 17% 28% 10% 178 238 38%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað 23% 26% 10% 29% 11% 114 114 40%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 30% 25% 16% 25% 5% 133 116 30%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 25% 35% 15% 16% 10% 63 47 26%

Heimilistekjur**

  400 þús. kr. eða lægri 33% 28% 17% 14% 7% 165 117 21%

  401-600 þús. kr. 29% 24% 17% 22% 9% 103 99 31%

  601-900 þús. kr. 33% 24% 13% 20% 10% 145 151 30%

  901-1100 þús. kr. 18% 19% 19% 29% 15% 69 73 44%

  1101-1500 þús. Kr. 21% 28% 15% 27% 8% 91 114 35%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 20% 16% 13% 41% 10% 62 74 51%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 21% 20% 30% 16% 13% 31 26 29%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahópi 29% 23% 11% 26% 11% 223 212 37%

  Nei 27% 24% 19% 21% 8% 512 527 29%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla 90. Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu: Fatlað fólk gefur 
minna af sér til samfélagsins en aðrir? 
 

 

 
 
 
 
 

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála

Hv orki 

sammála 

né 

ósammála

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi eftir 

v igtun

Fjöldi fy rir 

v igtun

Heild 3% 8% 18% 30% 41% 770 768 71%

Kyn***

  Karl 5% 10% 19% 31% 36% 388 377 66%

  Kona 1% 7% 16% 29% 47% 383 391 76%

Aldur***

  18-29 ára 5% 14% 17% 34% 29% 196 119 64%

  30-44 ára 2% 8% 18% 27% 44% 187 177 71%

  45-59 ára 1% 5% 14% 26% 53% 199 218 79%

  60 ára og eldri 4% 5% 21% 31% 39% 189 254 70%

Búseta

  Rey kjav ík 2% 11% 17% 26% 44% 261 245 70%

  Nágrannasv eitarfélög Rey kjav íkur 5% 6% 15% 34% 40% 222 223 74%

  Landsby ggð 3% 7% 20% 30% 40% 287 300 70%

Hjúskaparstaða**

  Einhley p(ur) eða ekkja/ekkill 3% 13% 16% 31% 37% 244 203 68%

  Í hjónabandi eða sambúð 3% 6% 17% 29% 44% 507 545 73%

Menntun***

  Grunnskólanám 2% 12% 21% 33% 32% 225 102 65%

  Nám á framhaldsskólastigi 4% 8% 15% 32% 40% 284 297 72%

  Háskólanám 2% 5% 14% 24% 55% 232 340 79%

Staða á vinnumarkaði - (*)

  Í launuðu starfi 4% 8% 12% 32% 45% 394 416 77%

  Sjálfstætt starfandi 1% 12% 28% 21% 38% 75 78 59%

  Atv innurekandi 4% 7% 19% 15% 54% 30 27 70%

  Í námi 4% 12% 18% 32% 35% 81 46 66%

  Öry rki 0% 10% 18% 29% 44% 52 37 72%

  Annað 3% 7% 24% 32% 34% 110 137 66%

Starfsstétt óg (***)

  Stjórnendur og sérfræðingar 3% 7% 13% 22% 55% 178 238 77%

  Iðnaðarmenn, tæknar og sérmenntað 3% 9% 13% 41% 34% 111 111 75%

  Skrifstofu-, sölu- og þjónustufólk 6% 5% 12% 33% 43% 133 116 77%

  Bændur, fiskimenn, v éla- og v erkafólk 0% 11% 30% 22% 36% 63 47 59%

Heimilistekjur***

  400 þús. kr. eða lægri 2% 18% 15% 33% 32% 162 113 65%

  401-600 þús. kr. 7% 6% 19% 31% 38% 105 101 68%

  601-900 þús. kr. 1% 7% 16% 30% 45% 144 152 76%

  901-1100 þús. kr. 3% 1% 14% 28% 54% 70 73 82%

  1101-1500 þús. Kr. 4% 8% 18% 27% 43% 88 112 70%

  Hærri en 1,5 milljón kr. 3% 3% 7% 31% 57% 63 75 88%

Þekkir til eða er fötluð/fatlaður

  Já, ég er sjálf/ur fötluð/fatlaður 0% 13% 8% 23% 56% 29 25 79%

  Já, fatlað fólk í fjölsky ldu eða v inahópi 1% 7% 17% 33% 41% 219 208 74%

  Nei 4% 9% 18% 29% 41% 510 524 69%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001

óg  merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Sv armöguleikarnir Mjög sammála  og Frekar sammála  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt er táknuð innan sv iga.
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